

# DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: József kir. herceg-utca 1. (Bikabérbáz). Telefon: 17-52 és 27-89 (6 mellékállomás)

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO  
XXI. évf. 79. 1944. április 7 péntek

Előfizetési ár: havonta 5.20 P, negyedévre 15.— pengő. — Egyes szám ára: hétköznap 20 fillér, vasárnap 40 fillér.

## Vigyázatok és imádkozatok

A szavakat akkor mondta Krisztus Peternek, amikor megfeszítése közel volt. Amíg a Mester imádkozott a tanítványok elaludtak, pedig éppen ezekben a percekben kellett volna nekik megmutatni a tanítványi hűséget. Jézus ezért mondta a teni szavakat, mert látta tanítványaiban az emberi gyöngöséget. A legnehezebb idő elközelgésekor nem tudnak erősek, eberek lenni a test erejének miatti.

Akik éltek már át nagyon nehéz perceket, akikre leselkedett a halál, azok tudják jól mit jelent, ha van valaki mellettük. Akikre pedig rábízott a vigyázás azoknak nem szabad elaludniuk. A nagypéntek felémelt keresztje minden pillanatban arra utalás, vigyázzunk és imádkozzunk. Nem kell ezt éppen ma hosszasan fejtegetnünk, de mégis meg kell mondanunk, akik valamire vállalkoztak, mint a tanítványok a Jézus hívó szavának engedelmességet követve lettek, gyöngöségükkel ellent mondtak fogadalmuknak. A lélek készségét sokszor gátolja a test erőtelensége, ennek pedig meg van erősítő eszköze a vigyázás, ekkor tud imádkozni a hívó ember.

A vigyázásra mindig szüksége volt az embernek épp' úgy mint az imádkozásra. Ma kimondhatatlan mértékben. Vigyázzunk mindarra, ami szent és drága előttünk. Vigyázzni embertársainkra azok javára, vigyázzni, hogy kísértésbe ne jussunk, ahol legtöbbet bízunk reánk. Vigyázzni az ellenség tüzeiben, vigyázzni a beteg mellett. Vigyázzni sziklák havas csúcsain és a barázdák mellett. Vigyázzni a hivatalban és műhelyben, ne hogy elaludjunk, tehát kötelesség mulasztok legyünk.

Imádkozunk, ne szégyeljük az Isten előtt való meghajlásunkat, ne tántorítson el ettől a kísértő, mert az imában erő van a harcos számára épp' úgy, mint a haldokló számára. A legcsiszoltabb elme is megtorpan, ha arra gondol, hogy a test erőfellen. Akik részen vannak és szolgálatokban nem hanyagok azok a maguk életének megtartásával másokról is gondoskodhatnak!

Nagypéntek a megáldoztatás órák ünnepe. Krisztus így pecsételi meg tanítványait. Minden keresztény élet biztató ígérete az ha meghalunk is, ő benne élünk.

Magyar kereszténynek a hit e tejedelme a Krisztus, mindig üzenté e szavakat, de elaludtak némelyek. Nem azt mondta nekünk ma élőknak aludjatok immár és nyugodjatok, hanem keljtek fel menjünk elibe a nagy idők történelmi útján azoknak az eseményeknek, amelyek felénk rohannak. Vigyázzunk és imádkozzunk, megmarad számunkra is az új élet ígérete!



## Rendelet a zsidó rádióengedélyesek engedélyének megszüntetéséről és az időszakos lapok további kiadásának megtiltásáról

### A keleti arcvonal déli szakaszán tovább szilárdul a helyzet

A szovjet előnyomulását feltartóztatták, sőt ellenkező irányú mozgásra változtatták, a Kovel körüli zárógyűrűt keresztültörték a német csapatok -- Német tudósítások honvédeink hősi harcáról és teljesítményeiről -- Politikai okok állanak az amerikai légi haderő délkelet-európai támadásainak hátterében -- állapítják meg Berlinben

### Budapesten eltemették a terrortámadás áldozatainak első csoportját

Berlin, április 6. A keleti arcvonal déli szakaszának megszilárdulása, amelyre illetékes német katonai helyen tegnap már rámutattak, tovább folytatódott. A következő napokban az arcvonal e részéről valószínűleg további sikerre lehet számítani. Német katonai körökben a román arcvonal helyzetét is derültebbnek ítélik meg és megállapítják, hogy a bolsevista előnyomulást nemcsak feltartóztatták, hanem részben ellenkező irányú mozgására sikerült változtatni. Ezt a helyzetképet illetékes német katonai helyek azzal a figyelemzavarral egészítik ki, hogy az odesszai szakaszon egyelőre

még mindig tartó elszakadási hadműveletek az általános helyzet kedvező megítélését nem befolyásolják.

Utának még a Kovel körüli ellenséges zárógyűrű feloldására, ami kemény és súlyos harcok eredménye. Ez a német siker arra mutat, hogy a déli szakasz bizonyos pontjain már több napja állóharc formáját öltötte a szovjet offenzíva, bár ugyanakkor több szakaszon még valaköz harcok folynak, ennek ellenére egy szakasz kezdetét jelentik a pillanatnyi hadműveletek és a német intézkedések belátható időn belül egészen új helyzetet idézhetnek elő.

és ezzel bajtársait felszabadították a körülrástól. A légi fegyvernem kötelékei, köztük vitortázó teherszállítógépek a leg-súlyosabb ellenséges elhárítás ellenére ellátták a város védőit, ezzel lehetővé tették, hogy szilárdan kitartsanak.

Osztróvától délkeletre és Pleskautól délre csapataink megtartották állásaikat a bolsevisták áttörési kísérletei ellen és kilöttek 48 ellenséges páncélost. Az ellenség újabb keszenléti állásait tüzérsgéggel és aknavető-űtővel szétvertük. Április 3-tól 5-ig terjedő időben a szovjet légi harcokban és a légharító

tüzérség tüzeiben 117 repülőgépet vesztett.

Olaszországban élénk rohamcsapat tevékenység mellett foglyokat ejtettünk.

Északamerikai bombázóknak Ploesti vidékére történt nappali előretörése során, német és román légvédelmi erők 53 négy-motoros gépet lőttek le, a támadó ellenséges köteléknek legalább egyharmad részét semmisítették meg.

A birodalmi terület felett szerdán nehéz elhárítási viszonyok között 10 ellenséges vadászgépet lőttünk le.

### Angolszász bombázók támadása Ploesti és környéke ellen

Bukarest, április 6. (NTI): A román főparancsnokság jelentése szerint a Krim félszigeten, a Fekete tenger vidékén, valamint Bessarabiában nem voltak különösebb események. A román csapatok Jasszitól északra további előrehaladást értek el, Csernovitz től északra sikeresen haladnak előre a német támadások az ellenség összeköttetési vonalait ellen. Szerdán délelőtt angolszász bombázók Ploesti és környékét

támadták. Az anyagi káron kívül a lakosságnak veszteségei voltak. Nagyszámú ellenséges gépet lőttek le. (MTI).

Berlin, április 6. (Interimf): A beérkezett első jelentések szerint a szerdán délután román terület ellen intézett északamerikai bombázó támadás során 48 négy-motoros bombázót lőttek le, ami a támadóknak mintegy egyharmad részét szedte. (MTI)

### Légi harc Marburg és Zágráb között

Berlin, április 6. Az Interimf jelentése szerint német vadászgépek csütörtökön délután 16-17 óra között Marburg és Zágráb közötti térségben egy észak-amerikai bombázókötelékből, melyet nagyszámú vadászgép kísért, lelőttek több négy-motoros gépet. Az amerikai légi köteléket a riasztásra felszállt német vadászgépek meglepetésszerű légharca kényserifették és ezzel döntően akadályozták hadműveleteikben.

Berlin, április 6. Mint az Interimf értesül, azt az északamerikai bombázóköteléket, amely csütörtökön délután félöt óra tájban Stájerország perületére herepült, a német vadászközvetlenül támadása annyira meglepte, hogy az észak-

amerikai bombázók egyáltalán nem jutottak támadáshoz. Különböző határvidéki kerületekből már vannak jelentések, hogy messzire elszórt helyeken dobtak le néhány bombát. Német vadászrepülőktől erősen szorongatott négy-motoros amerikai bombázógépek itt kény-szerledobásokra voltak utalva. Az északamerikai kötelék a német vadászközvetlenül támadásaitól megmenekült. Az amerikai bombázóalakulat — mint már most is látható — megint jelentékeny számú négy-motoros gépet vesztett. (MTI)

### Berlin az északamerikai légi haderő délkelet-európai támadásairól

Berlin, április 6. (Német TI) A Berliner Börsenzeitung az észak-amerikai német légi haderőnek a délkelet-európai térségben kifejtett tevékenységével foglalkozva, megállapítja, hogy a támadások hátterében főleg politikai okok állnak, mert így akarnak nyomást gyakorolni a birodalom délkelet-európai szövetségeseire is. Az amerikaiak azonban erre a tervükre várat-

lanul erős választ kaptak. Kiemelendő az a tény, hogy ebben a térségben is német vadász-kötelékek jelentős mennyiségben állanak teljes készenlétben felkészülve a magyar-román és bolgár kötelékekkel való együttműködésre. (MTI)

**Fontos tudnivalók!**  
A nem tényleges katonák jelentkezési kötelezettsége. (3).

### Egy magyar zászlóalj hőstette a Dnyeszternél

Nehéz fegyverek nélkül, rohammal semmisítették meg egy orosz hídfőt

Berlin, április 6. (Német TI). Az április 2-ára virradó éjjel heves hóvihár kihasználásával sikerült a bolsevistáknak mintegy zászlóaljnyi erővel Sztaniszlautól északra átkelniük a Dnyeszternél. Az itt álló magyar biztosító csapatokat először visszaszorították, úgyhogy az ellenség a következő nap több kilométer szélességű és körülbelül három kilométer mélységű hídfőt tudott alkotni. Az ezen a szakaszon álló honvéd zászlóalj azonban ellentámadásba lendült, mielőtt a szovjet az elfoglalt terepet megtisztogathatta és ide erősítéseket küldhetett volna. Bár a magyarok nehéz fegyverekkel nem voltak felszerelve és az időközben erősen behavazott terepen csak nagy nehézségek árán tudták magukat előretüzdni, rövid harc után kivetették az ellenséget a

hídtól nyugati részéből. Erre a szovjet csapatok tüzérégi és gránátvető-űz alá vették a honvédeket a folyó északi partjáról, hogy megtörjék a magyarok harci erejét. A magyarok azonban a tüszünelkei kihasználva tovább jöttek előre és az ellenséges hídfőnek megmaradt részét Zsupol község-nél egy körülbelül 500 méter átmérőjű kis körzetre szorították össze. Április 4-én aztán megkezdődött a végleges tisztogatási hadművelet. A magyar csapatok rohammal betörték az ellenséges állásokba és a bolsevistákat lövész-állásaikban megsemmisítették vagy elfogták. Csak egyes szétugrasztott bolsevista csapatmaradványok tudtak a folyón átmenekülni. Ezzel a Dnyeszter déli partja a magyar hadosztály szakaszán ismét szilárdan kezünkbe került. (MTI)

### Német hadijelentés

Berlin, április 6. A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német TI-nek, a véderőfőparancsnoksága közli:

Kercsnél és a szivasi hídfőnél visszavertünk ellenséges támadásokat, vagy pedig összpontosított tüzérégi tüzzel szétvertük azokat.

A Dnyeszter alsó folyásától keletre csapataink tervszerűen ellenségtől

Itt, valamint a Dnyeszter és Pruth között visszavertek szovjet támadásokat. Csernovitz térségében a Dnyesztertől északra harcoló német harci csoport, bár az ellenség elkeseredett ellenállást tanúsított, támadással további tért nyert és visszaverte a szovjet heves támadásait.

A Stanislav-Tarnopol szakaszán, valamint Brodytól délre lévő térségben előrehaladó támadásainkkal szétvertünk szov-

jet erőket. Az ellenséges támadások meghiúsultak.

Tarnopol helyőrsége a bolsevistáknak tüzéréggel és csatarepülőikkel támogatott újabb támadásait szemben megállította helyet.

Kovel városának március 17-én körülrást helyőrsége Gille SS. főszervező és az SS. fegyvernem tábornagyának vezetésével az erős tilerőben lévő ellenséges erők betöketen át tartó nyomásának példás vitézséggel álltak ellen a hadserög kötelékei Reiss vezérezredes parancsnoksága alatt, valamint Hossbach és Mattenkloft gyalogsági tábornokok vezetésével napokon át tartó kemény állandó harcban.

A Pripjet mocsarakon keresztül rendkívül nehéz terepviszonyok mellett szétrombolták Kovel körül az ellenséges anurát

### Harcok Szmolenszktól nyugatra

Berlin, április 6. Interimf-jelenti a keleti arcvonal keleti és északi szakaszáról: A keleti harctér központi szakaszán nagyobb eseményeket csak Szmolenszktól nyugatra fekvő térségből jelentenek. Csekély saját veszteség mellett nagy és véres veszteséget okoztak a németek a

bolsevistáknak emberben és anyagban és sok fogollyal tértek vissza állásaikba. Az északi szakaszon Osztrovitól délkeletre egy keskeny térségben a bolsevisták több napos szünet után nagy erővel megindították támadásaikat. Ezek a támadások itt is véres kudarcba fulladtak.

### Kovel szilárdan német kézben van

Berlin, április 6. Az Interimf-jelenti: Szerdán a déli órákban német páncélkocsikötöltek, melyeket a német légióerők kötelei támogattak, a Kovel-től délre levő szovjet támadási terület északi sarokpilléreit északnyugati irányból indított hatalmas

áttöréssel felszabadították. A város itteni vitéz helyőrsége a többszörös túlerőben levő bolsevista erőikkel szemben tartotta magát. Ezzel Kovel városát ismét belevonták a német elhárító arcvonalba (MTI).

### A német és magyar erők tovább törtek előre

Berlin, április 6. Interimf-jelenti a keleti arcvonal déli szakaszáról: A Krim félszigeten a bolsevisták hosszabb szünet után Kerestől északkeletre több helyen újból támadásba kezdtek. A német ellenállást egyetlen helyen sem tudták áttörni. Míg a Fekete-tenger és Beresovka környéke között a német csapatok az elrendelt elszakadó mozdulatokat a bolsevisták nyomásától mentesen folytatták, addig ettől a térségtől nyugatra és északnyugatra heves harcokra került sor, amelyek során a szovjet támadó csapatokat és a bolsevistáknak sietve odahozott erősítéseit szétverték,

vagy felmorzsolták. A Csernovitz és Tarnopol közötti helyzetet a Dnyeszter felsőfolyásánál és a folyótól északra a támadásban és elhárításban egyaránt erős német hadművelet jellemzi. Míg a szovjet északi irányból megismételt támadásait simán elhárították a német csapatok, úgy szintén egyes szakaszokon a magyar erők tovább törtek előre. Stauslaufól keletre szétugrasztották több támadó szovjet oszlopot és beszéltették sok foglyot, úgyszintén tetemes fegyvert és hadiszert zsákmányoltak. Tarnopol helyőrsége továbbra is elkeseredetten ellenáll a szovjet támadásainak.

### Eltemették a Budapest elleni terrortámadás áldozatainak első csoportját

Budapestről jelentik: A főváros főmagp délután temetette el a város közönsége költségén a terrortámadás első hősi halottjait a

rákészkeresztúri temetőben. A halottak koporsójára a magyar kormány és a főváros közönsége részéről koszorút helyeztek el.

### Az Alföldön szállóiban dolgozó munkásokra dobtak bombákat a terrortámadók

Az angol-szász repülők hétfői terrortámadására jellemző, hogy egyik alföldi község határában szállókban dolgozó munkásokra dobtak bombát. Farkas József 47 éves napszámos két fiával a községtől 8 kilométernyire lévő szőlőben dolgozott, ekközben érkeztek fejük fölé az ellenséges repülők.

Farkast és két fiát 20 méternyire eldobta. Az apa agyrázkódáson kívül idegcsököt és súlyos belső zúzódásokat, 18 éves István nevű fia agyrázkódáson kívül a jobb lábszárában nyílt törést, 17 éves János nevű fia pedig hátréncinórést szenvedett. A szerencsétlenül járt munkásokat a mentők beszéltették a közeli város kórházába. Farkas István még az éjszaka meghalt. Farkas József és János fiának állapota válságos.

### A légoltalmi kormánybiztos nyilatkozata a segítsérről és a kiűrtésről

Vitéz Vörös Géza vezérőrnagy, légoltalmi kormánybiztos, aki hivatali ügykörében az ország egész területére kiterjedően intézkedik a kiűrtés ügyéről, csütörtökön fogadta a budapesti sajtó képviselőit. Bevezető szavaiban megemlítette, hogy éppen a városok polgármesterei jártak nála és felhívta figyelmüket arra, hogy a nap nem a hivatali határis munkáidból, hanem huszonnyegy órából áll, amióta az ellen-szovjet légi terrortámadások ismét. A hivatalnokoknak a legteljesebb mértékben a közönség rendelkezésére kell állniok, teljesen függetlenül a hivatalos időtől. Megemlítette, hogy Budapest bombázásával kapcsolatban első intézkedés volt a fővárost lezárni. Ez az intézkedés mindenképpen célravezetőnek bizonyult, mert teljesen sikertelen eljött venni mindenféle pániknak. A lezárást most már feloldotta, mint-hogy nincs akadálya annak, hogy a közönség köréből azok, akiknek erre szükségük van, rokonainál elhelyezésre találjanak.

Budapest környékén megnehezíti az elszállásolás kérdését — mondotta a kormánybiztos — hogy bizonyos községeket a budapesti közhatalóságok és hivatalok számára kellett fenntartani. Ha ugyanis a bombatámadások fokozódnak és a hivatalok kiűrtését elrendelik, akkor biztosítani kell számukra a főváros környékén a megfelelő elhelyezést. — Ettől függetlenül azonban — folytatta nyilatkozatát a kiűrtési kormánybiztos — módot adunk arra is, hogy a főváros lakossága közül azok, akik ezt szükségesnek látják vagy erre kényszerültek, fel- és lemenő rokonainál minden további nélkül szállást, illetve elhelyezést kapjanak. Ezt a kezdeményezést természetesen a sógorokra és a távolabbi rokonokra nem lehet kiterjeszteni. Számolni kell azzal is, hogy a vidéki nagyvárosok közül szintén többet ér bombatámadás, az ország kiűrtési felvevő területét tehát nem szabad csupán Budapest szempontjából megítélni, hanem figyelembe kell venni ezeknek a vidéki városoknak is

### esetleg erre szoruló lakosságát.

A kiűrtési tervnek ez a fontos szempont igen nagy szerephez jutott és így sikerült az egész ország területén olyan intézményesen szabályozni a kiűrtés bombázottak, illetőleg kiűrtésre szoruló elhelyezésének kérdését hogy emberi számítás szerint komoly fennakadás ebben a vonatkozásban nem lesz.

Igyekeznék a hatóságok Budapestben való működését a legvégső fokig biztosítani.

### A pestszenterzsébeti plébános a bombatámadás áldozata lett

Dr. Ottó László, a pestszenterzsébeti Szent Lajos plébánia első plébánosa, életének harminctödik évében az április 3-i légitámadás áldozata lett. Temetése a Vörösmarty-utcai katolikus régi temető ravatalozójából április 6-án, csütörtökön délután 3 órakor volt.

### Rendelet a zsidók rádióengedélyének megszüntetéséről

A Budapesti Közlöny április 7-i számában megjelent rendelet szerint a zsidó rádióengedélyesek a rendeletnek hatálybalépésétől számított három nap alatt kötelesek ajánlott levélben, írásban bizonyos adatokat bejelenteni.

ját leszerelni, központi antennaelágazását a háztulajdonos útján lepecsételtetni, rádióvevőkészülékét további intézkedésig üzemképes állapotban megőrizni, de azt nem használhatja és el nem idegenítheti.

A bejelentési határidő lejártával a zsidó rádióengedélyesek rádióengedélyének érvénye megszűnik. Az a zsidó, akinek rádióengedélye megszűnik, köteles antenná-

Bejelentés alá eső rádióvevőkészülékre vonatkozóan külön rendelet fog rendelkezni. A rendelet kihirdetésének napján lép életbe.

### Rendelet időszaki lapok kiadásának megtiltásáról, illetve szüneteltetéséről

A Budapesti Közlöny április 7-i számában megjelent 10.600-1944. M. E. számú rendelet szerint a m. kir. miniszterelnök az állami rend megővése érdekében megtiltja az olyan időszaki lap, vagy hírlap-tudósító újság további kiadását, amely már 1944. március 18-ik napján fennállott.

A m. kir. miniszterelnök határozatát a Budapesti Közlönyben közzé kell tenni.

Ilyen rendelkezést csak 1944. május hó 31-ig lehet tenni.

A m. kir. miniszterelnök a papírral való okszerű gazdálkodás érdekében elrendelheti az olyan időszaki lap, vagy hírlap-tudósító újság megjelenésének szüneteltetését, amelynek megjelenésére közérdekből szükség nincs.

### Telefonkorlátozás légiriadó idején

A m. kir. kereskedelmi és közlekedési miniszternek a hivatalos lap április hetedik számában megjelent rendelete szerint a légiriadó tartama, valamint az annak felolását követő két óra alatt a helyi forgalomban magán-természetű távbeszélgetést foly-

tatni tilos. Azt az előfizetői távbeszélő álmotást, amelyről a tilalom ellenére magánbeszélgetést folytattak, a posta felmondás nélkül leszereli. A rendelet kihirdetése napján lép hatályba.

### Rendelet az ipartestületekről

A hivatalos lap pénteki száma közli a m. kir. miniszterium 920-1944 M. E. sz. rendeletét az ipartestületekről és az ipartestü-

letek országos központjáról szóló 1932 évi VIII. tc. egyes rendelkezéseinek módosítása és kiegészítése tárgyában.

### Szász iparügyi miniszter a munka és a munkásság kérdéséről

MTI jelenti: Vasváry Lajos iparügyi államtitkár csütörtökön mutatta be a miniszterium vezető tisztviselőinek Dr. Szász Lajos m. kir. iparügyi miniszter, a miniszter a következőket mondotta:

keresi és találja meg egyéni érdekeinek kielégítését.

— A termelés tényezői a természet, a munka és a tőke között egészen kivételesen nagyjelentőséget tulajdonítanak a munkának. Ennek természetesen következményeként gondoskodásom elsősorban és főképpen arra irányul, hogy a munka megszervezettség és ezáltal a termelési tényező minél tökéletesebben és hatékonyabban érvényesülhessen a nemzeti termelésben. Különös gondoskodásom tárgyát képezi az is, hogy a munkásság olyan helyzetben legyen, hogy munkacerejét a maga teljes egészében érvényesíthesse a termelési folyamatban. Ennek a két nagyon fontos és halaszthatatlanul nagyon sürgős feladatnak a megoldása érdekében kérem fel Vasváry Lajos képviselőt arra, hogy vállalja az iparügyi miniszteriumban a politikai államtitkári állást.

Vasváry Lajos államtitkár a következőket mondotta:

— Arra kell törekedni — folytatta a miniszter —, hogy azt a választalat, amelyet hosszú évtizedeken át a demokrata szocializmus és liberalizmus a társadalom különböző rétegei közé épített, leromboljuk minél előbb s így a szellemi és testi munkás, a munkás és munkaadó, kéz a kézben, karöltve haladjon ugyanazon az úton, ugyanazon célok felé. Ha ezt meg tudjuk valósítani, akkor a magyar gazdasági élet új biztos alapra helyeztük, amelyen meg van a fejlődés lehetősége. Kialakíthatjuk azt a nemzeti társadalmat, mely a közérdeket szolgálja, amelyben az egyén a közérdek szolgálatában

— A magyar nemzet sorsa a rendkívül nehéz időben megköveteli azt, hogy minden területen, de főleg a mezőgazdaság területén az összhang teljes mértékben kialakíttassék. Gazdasági életünknek a mai háborús viszonyok következtében a jövőt illetően teljes átrendezésen kell átmenni. A munkásság és a munkaadó sorsa a termelés mellett elsőrangú tényezőként szerepel. Éppen ezért a munkásság és polgári társadalom között fennálló válság falat le kell bontanunk, a nemzeti összhangot, a nemzeti egy- séget a gyakorlati életben is meg kell valósítanunk. A magyar munkásság általában véve konzervatív. Nagy tévedés, hogy a munkásság lelke forradalmi jellegű. A munkásosztálynak 80 százaléka stabil konzervatív lélek. A munkásság többsége dolgozni akar. A magyar munkásság kötelességét a haza érdekében teljesíteni fogja. Bizom abban, hogy a magyar jövő ennek az együttműködésnek az alapján meg fog valósulni.

### Kommunista uralom egy délolaszországi községben

Milano, április 6. (Német TI) Biri és Taranto között, kétféle 7 ezer lakosú Matera városkában kommunista községi előjáróság ragadta magához az uralmat. A polgármestert kihirdette, fogja kommunista elvek szerint fogja vezetni az ügyeket, amelyek érdekeiben rövid két hónap alatt a városka lakóinak száma 4 és fél ezerre csökkent, mert minden tisztviselőt, orvost, ügyvédet, jegyzőt letartóztattak és kiűzték. A város kommunista vezetőségét letartóztatták, de később Sztalin barát képviselője kivánságára ismét szabadlábra helyezték. (MTI)

### Az angliai szénbányász-sztrájk következményei

Amsterdam, február 6. (Német TI): Az angol hírszolgálati iroda jelentése szerint Lloyd George őrnagy, az üzemanyar-ellátási ügyek kormánybiztosa csütörtökön az alsóházban bejelentette, hogy a szénbányász-sztrájk következtében kénytelen leszintetni a szénkivitel a semleges államokba. Lloyd George őrnagy továbbá közölte, hogy kénytelen 20 százalékkal csökkenteni az ipari fogyasztók gáz- és villamosságfogyasztását is. (MTI)

### Az angliai sztrájkok mögött Moszkva áll

Berlin, április 6. (NTI): A külföldiek tájékoztató hírszolgálati iroda foglalkozik a Nagybritanniában hetek óta dúló sztrájkokkal és a következtetést írja: Csaknem kétszázalékos megállapították, hogy ezeket a sztrájkokat kommunisták szították. Az Exchange Telegraph londoni jelentése szerint a jelentés a Scotland Yard megállapítására támaszkodik. A sztrájkok főszervezői forradalmi kommunista pártok nevezi magát. Biztos, hogy a sztrájkok mögött Moszkva áll. Nem helytálló az érvelés, hogy a sztrájkok gyöngyök az orosz szövet-ségesnek szóló háborús, segélynyújtást, mert a Szovjetunió egy-maga viseli a háborút Németország ellen és azt hiszi, hogy lemondhat az angol segítségről. — Másfelől az angol kormány kénytelen a sztrájkok ellen eljárni Szeretné ezt úgy intézni, hogy figyelmen kívül hagyassa azt a tényt, amely szerint a sztrájkolók irányadók Moszkvában.

### Eden egyelőre marad

Amszterdam, április 6. (NTI): Churchill állítólag elhalasztotta azt az elhatározását, hogy Edennek meg kell válnia a külügyi hivatalban viselt tisztségétől.

### Ostromállapot Palesztinában

Adana, április 6. (NTI): Az állandóan fokozódó palesztinai bizonytalanság a kormányzatot az ostromállapot megszigorítására bírta. A gépocsik a sötétben legfeljebb csak 25 kilométeres sebességgel haladhatnak. A lakó-elhagyási tilalommal sújtott járókelők a sötétség beálltával csak közlekedési igazolvánnyal ellátva közlekedhetnek. Ellenkező esetben a katonaság és rendőrség felhatalmazást kapott letartóztatásukra.

### A szovjetnek ígért olasz hadihajók

Róma, április 6. (Bud. Tud.) Ideérkezett hírek szerint a szövetségesek által a szovjetnek ígért olasz hadihajók között a következők szerepelnek: a Littorio csatahajó, a Duca di Aosta és Montecuccoli cirkálók, valamint a Fortunata és Nembo nevű könnyű cirkáló. Ezek az olasz hadihajók néhány nap óta a Brindisi kikötőben horgonyoznak. Brit és amerikai hadihajók érkeztek a kikötő olaszországi ellenőrzésére.

### Viktor Emánuel újra szabadkőműves

Róma, április 6. La Correspondenza nevű katolikus sajtótudósító közli, hogy Viktor Emánuel olasz király — akit mint ismeretes — a lateráni szerződés aláírása után kizártak a szabadkőműves páholyból, újra tagja lett a szabadkőműves páholyban.

Az ünnepekre se hiányozzék asztaláról a

**CSOKONAI ÁSVÁNYVÍZ**

Húsvétra vásároljon **TOKAJI BORT** és azonkívül kitűnő zamatú nagy burgundi **vörösbort Tokaji borozóból Puspök palota.**

## A nem tényleges katonák jelentkezési kötelezettsége

A honvédelmi miniszter a nem tényleges viszonybeli katonák részére külön jelentkezési kötelezettséget rendelt el. Rendelése szerint a 48 éves és ennél fiatalabb katonakötelesek minden olyan lakásváltozásukat, amely 3 napnál előreláthatólag hosszabb ideig tart, katonai állományi testüknek külön bejelenteni tartoznak.

Ez a külön bejelentést a szokásos rendőri bejelentéstől függetlenül a beköltözést követő 24 óra belül meg kell tenni. A külön bejelentési kötelezettség mind a városokra, mind a községekre, tehát az ország egész területén bárhol bekövetkező minden lakásváltozásra kiterjed. Az, hogy végleges, vagy ideiglenes lakásváltozásról van-e szó, mellékes. Mindenesetre, amennyiben az ott tartózkodás 5 napnál előreláthatólag tovább tart, a külön bejelentést meg kell tenni.

A bejelentést levelezőlapon, vagy levelezőlap nagyságú papi-

ronon lehet megtenni. Bélyeget ráragasztani nem kell. Az állománytési címe, ahova a bejelentést postán kell küldeni, 2. igazolványi lap, vagy igazolványi pótlap. Az állománytési címet pontosan fel van tüntetve. Azt az állománytéstestnek annak állomáshelyét kell tehát a címoldalra ráírni. Ezenkívül a címoldal bal alsó sarkában a hivatalos felszólításra szavakat is fel kell írni.

A jelentés maga az alábbi pontokra terjed ki: 1. Név. 2. Születési év és szülőanya leánykori neve. 3. Eddigi állandó bejelentett lakása. 4. Új lakása (pontos cím). 5. Az új lakás állandó-e, vagy ideiglenes? Ha ideiglenes előreláthatólag meddig fog ott tartózkodni? 6. Kelet és aláírás.

Példa a kitöltésre: 1. Nagy János. 2. 1910. Péter Mária. 3. Kunhegyes, Horthy Miklós-út 15. 4. Lehel-u. 40. II. 10. 5. Ideiglenes két hét. 6. Budapest, 1944. április 10. Nagy János.

## Az ifjúvezetők záróünnepélye

Tegnap délelőtt tartotta meg az 5. sz. levente egyesületi tábor záróünnepélyét és egyben búcsú táborúztát.

Nota nyitotta meg az ünnepélyt, majd Csipai Ferenc ifjúvezető intézett szép beszédet az ifjúvezetőkhez, amelyben arra kérte őket, hogy szeretettel együttesen dolgozzanak a közös célért. Ezután felváltva nótáztak s felváltva különféle népi táncokat mutattak be az ifjúvezetők s itt különösen Balázs Mihály, Luczy János, Sapi Károly, Hélya József, Fazekas Pál, Gyönyörű József, Nyíró Miklós, Gáll József, Poresin Ferenc, míg az ének-számokban Zádonyi Zoltán, Unzor Gábor, Sarkadi Ferenc és Murvai István aratott nagy sikert. A seprőtáncot Lengyel János, Balázs Mihály, Nyíró Mihály táncolták. A népi játékokban Mörz Károly, Gáll József,

Mikecz János, Nyíró Miklós, Zsámbor János szerepelt kirobbanó sikert aratva. A verbunkost Luczy János, Jeges János, Rácz József, Tótyi Sándor, Ösz István, Papp Albert, Hélya József, Fazekas Pál, Balázs Mihály, Csipai Ferenc, Lengyel János és Czibrusz Sándor.

Hajdú Miklós ifjúvezető a tanfolyam vezetőitől búcsúzott, majd utána dr. Csaba János és Törös Károly a tanfolyam vezetőit emelkedett hangon szólították az ifjúvezetőkhez s a záróünnepély az Elmegyek, elmegyek hosszú útra elmegyek... c. népdallal ért véget.

A tanfolyamot végzett ifjúvezetőket a napokban vizsgáztatták s az nagyon jól sikerült. A siker dr. Csaba János, Törös Károly és Elekes Pál lelkes munkáját dicséri.

## A felakasztott Varga János bűntársai felszár betörést követtek el a Tiszántúlon

A debreceni törvényszék dr. Székely tanácsa most vonta kérdőre Lakatos Jánost és társait, akik a Tiszántúlon felszár betöréses lopást követtek el. A banda főleg a konyákat fosztogatta és élelmiszereket, ruhákat loptak. A zsákmányt öleső Áron orgazdák útján értékesítették. — Ennek a bandának volt a tagja Varga János is aki Debrecenből szökve Szatmárnémetiben az elsőfokú ideje alatt követett el betörést és elfogatása után rögtönbíraskodás alá került és felakasztották.

Bűntársai a debreceni törvényszék előtt most beismerő vallomást tettek. Az orgazdasággal gyanúsítottak azzal vélekedtek, hogy ők jóhiszeműen

vásárolták meg a holmikat, mert Lakatos és társai irást is mulattak arról, hogy ők ócskárúval kereskednek.

A bíróság a bizonyítási eljárás befejezte után Lakatos Ádámot négy évi fegyházra, Lakatos Jánost és Kerezi Kálmánt egy év hat hónapi börtönrre, Varga Györgyöt hat hónapi fogházra ítélte el. Orgazdaság miatt állt a bíróság elé Lakatos Teréz, akit 3 hónapi, Sindi Sándornét ugyancsak 3 hónapi, Ára Szabó Józsefnét egy hónapi fogházra ítéltek el. Tulajdon elleni kihágás miatt Varga József és Varga Anna hét napi fogházbüntetést kapott. Az ítélet jogerős.

## A Máv. Horthy Dal-és Zeneegyesület tisztújító közgyűlése

A MAV Horthy Dal- és Zeneegyesület a napokban tartotta meg tisztújító közgyűlést, melyen az új vezetőség részéről Vigh Imre MAV főtanácsos lelt meg. Erdőssy István elnök megválasztása után Szigetvári Sándor öltököt öltve fel az elmúlt évben az egyesület által kifizetett munkáról szóló jelentést. 1919-ben alakult meg az egyesület s 120 működő tagjával jelentős elterjedést ért el. Ez részben a vezetőnek, Kollánicz Rézóné zene-tanárnak és Farkas István zenetanárnak érdeme. Bodnár János a pénzügyi jelentést olvasta fel, majd Harányi Dezso koronás elnökletével háromtagú jelölő bizottság választotta meg az új tisztikart, mely a következők:

Védnök: Puky Péter MAV üzletvezető, díszelőnök: Abonyi Gyula MAV állományi elnök: Erdőssy István MAV vezényelő főtitkár, tiszelnök: dr. Székely László MAV tanácsos, Fekete Lajos öltököt tiszt, ügyvezető elnök: Bernád Géza főtitkár, ügyvezető elnök: Káldy Zsigmond főelőnök és Molnár József főközlauz, titkár: Kocsis László forgalmazó, másodtitkár: Szigetvári Sándor főközlauz, főosztálynok: Tivadar János főtitkár, pénztárnok: Bodnár János főközlauz és Farkas István közlauz, jegyző: Herceglóczy Alajos altitkár és Pászik Károly főtitkár, segédtitkár: idős Zagoni Imre főosztálynok, egyesületi gazda: Takács Endre altitkár.

Ellenőrök: Zombori Mihály főtitkár és Kovács Ferenc segédtitkár, könyvtáros: Ill. Oláh István altitkár, zárlatár: Oláh István altitkár.

számvizsgálóbizottsági elnökek: Sallay

Sándor intéző, számvizsgálók: Szabo Lajos főelőnök és Elek László irodai segédtitkár, Palády Sándor irodasegédtitkár, Nagy Dániel segédtitkár.

Tiszteletbeli tagokul Boros István, Nánássy Lajos, Papp József, Dezi Ferenc és Székely Gábor nyugalmazott főtitkárokat választották meg. A tisztújítás után Erdőssy Zoltán elnök köszönetet mondott az iránta megnyilvánult bizalomért. Molnár József felhívásában az elnökségnek mondott köszönetet azért a nagy buzgóságért, mellyel az egyesület ügyeit vezették. Bodnár János pénztáros költéselőirányzatot terjesztett, be, majd véget ért a tisztújító közgyűlés.

## Amerikai kiküldött Délolaszországban

Lisszabon, április 6. (Interimf). Murphi Amerika olaszországi külön kiküldöttje Londonban tartózkodása után tovább utazott Délolaszországba. Utazását azért tartják olyan sürgősnek, mert Roosevelt meg akarja akadályozni, hogy a bolszevisták azon a területen teljesen magukhoz ragadják a hatalmat. —

## FLOX és IRISZ

évelő virágok tévenként 80 fillér Domokos Lajos utca 6. szám.

## DEBRECEN 3. OLDAL 1944. IV. 7.

### A Magyar Megújulás Pártja közleménye

A nagyszámú tagfelvételi jelentkezés következtében belépési nyilatkozatunk elfogyott. Belépési nyilatkozat helyett átmenetileg belépési gyűjtővet adunk ki. Gyűjtőveket átvehetők és aláírhatók Debrecenben Piac-u. 44. sz. I. emeleti parthelyiségünkben délelőtt 11-1 óráig, délután 5-7 óráig. — Magyar Megújulás Pártja.

### Az érettségi és képesítő vizsgálatok sorrendje

A tiszántúli református egyházkerület főtanácsa alá tartozó középiskolákban az érettségi és képesítő vizsgák sorrendje a következő:

A debreceni református főgimnázium A) osztálya május 3-6-ig dr. Vasady Béla egyetemi professzor elnöklésével, B) osztálya május 3-6-ig dr. Melkai Sándor egyetemi professzor elnöklésével tartja meg a szóbeli érettségi vizsgát.

A debreceni ref. Dozi leánygimnáziumban április 28-tól május 3-ig dr. dr. Kállay Kálmán egyetemi professzor elnöklésével tartják meg az érettségi vizsgát.

A debreceni ref. tanítóképző intézetben május 4-10-ig dr. Papp Ferenc tanügyi főtanácsos elnöklésével, a Dozi tanítóképző intézetben pedig május 1-7-ig dr. Fereny Károly egyházközségi főjegyző elnöklésével tartják meg a képesítő vizsgálatokat.

A békési gimnáziumban április 25-től május 1-ig Nagy Miklós szeghalmi ref. gimnázium igazgató elnöklésével, a hajdúböszörményi gimnáziumban május 1-5-ig dr. Gaál László tanügyi főtanácsos, a karagói gimnázium igazgatójának elnöklésével, a hajdúnánási gimnáziumban április 25-27-ig dr. Papp Ferenc tanügyi főtanácsos, középiskolai felügyelő elnöklésével, a hódmezővásárhelyi gimnáziumban április 26-29-ig Péter Zoltán kollegium igazgató elnöklésével, a hódmezővásárhelyi leánygimnáziumban április 26-29-ig Harányi Pál egyetemi professzor elnöklésével, a karagói gimnáziumban április 26-29-ig dr. Erdős Károly egyetemi professzor elnöklésével, a kiujszáki gimnáziumban április 27-29-ig dr. Soos Béla egyetemi professzor elnöklésével, a máramarosszigeti gimnáziumban április 25-27-ig dr. Szentpéteri Kun Béla egyetemi professzor elnöklésével a mezőtúri gimnáziumban április 26-29-ig dr. Varga László egyetemi magántanár elnöklésével, a nagyváradai leánygimnáziumban május 1-én és 2-án Péterfy László igazgató elnöklésével, a nyíregyházi tanítóképző intézetben május 1-7-ig Uray Sándor lelkiszentor elnöklésével a szatmárnémeti gimnáziumban április 27-től május 2-ig dr. Kun Sándor gimnáziumi igazgató elnöklésével, a szeghalmi gimnáziumban április 25-27-én dr. Hoffner András egyetemi tanár elnöklésével tartják meg az érettségi illetve képesítő vizsgálatokat.

— Leon Blum fivérét letartóztatta a francia rendőrség Toulouseban, felszárával együtt. Leon Blum és fivére hamis igazoló okmányokat szerzett, hogy zsidó származását eltitkolja.



Az 52-ik M. kir.

## osztálysorsjáték

Játékterve pártatlan eseményeket nyújt.

Egy sorsjeggyel szerencsés esetben nyerhető:

**Egymillió P**

A nyeremények összege több mint

**Tizenötmillió P**

Jutalom: 600.000 P.

Főnyeremény: 400.000 P.

Nyeremények:

200.000 P.

100.000 P, 75.000 P, 60.000 P,

3 x 50.000 P, 5 x 40.000 P,

1 x 30.000 P, 22 x 20.000 P,

2 x 15.000 P, 30 x 10.000 P.

és még számos közep és kisebb nyeremény.

A sorsjegy ára osztályonként:

nyolcad 5.-, negyed 10.-, fél 20.-, egész 40.- P.

A sorsjegy kapható az összes lóárútitkárnál.

Húzás kezdete április 13.

## Elmarad a mezőgazdasági kiállítás

A tenyészállatok nagyrésztét köztenyészlés céljaira megvásárolják

MTI jelenti: A háborús nehézségek miatt az idei országos tenyészállat kiállítás és vásár elmaradt, helyette az ország mezőgazdasági kiállítását rendező bizottság a földművelésügyi minisztérium mezzeménő támogatásával megszervezte az elmúlt évben már jól bevált központi tenyészállat értékesítést. A bejelentett tenyészállatok ki-

választásával megbízott szak-szervezetek figyelemmel voltak arra, hogy az eladásra kerülő tenyészállatoknak és tenyészko-szoknak legjára kerüljön illymódon értékesítésre. A bejelentett tenyészállatoknak legalább 80 százalékát a földművelésügyi miniszter irányítása mellett a köztenyészlés részére vásárolják meg.

## A főváros segíti a kibombázottakat

A Magyar Országos Tudósító jelenti: A fővárost nem érték váratlanul a légi terrortámadások, amelyekre az egész közigaz-galás, a főváros összes üzemei, intézményei előre felkészültek, úgyisntén egész apparátusával készenlétben állt a főváros tűzoltósága is, melynek létszámát a légveszélyre való tekintettel majdnem kétszeresére emelték és külföldi tapasztalatok alapján sokmillió költséggel felszerelését is korszerűsítették.

Felkészült a légítámadásokra a főváros szociális ügyeit intéző társadalompolitikai ügyosztály is, melynek vezetője dr. Csánády Gusztáv tanácsnok nyilatkozta: a társadalompolitikai ügyosztályban beszámolt a terrortámadásokkal kapcsolatos intézkedésekről. Közölte a tanácsnok, hogy a legnagyobb károkat a IX. kerület szenvedte, de komoly károk érték a XI. kerületet is, amelynek területére szintén sok bomba hullott.

A társadalompolitikai ügyosztály első teendője az volt, hogy a bombakárosultakat támogatásban részesítse és veszteségük pótlásával igyekezzék átsegíteni őket az első napok szenvedésén.

Nagy bombakárokat szenvedtek a kislakásos telepek, amelyeken sok család hajlék nélkül maradt, s egyelőre a szabad ég alatt laknak. Elhelyezésükről már meg történt a gondoskodás, úgyhogy ezek a hajléktalan családok rövidesen lakáshoz jutnak. Megható, hogy a kislakásos telepek kibombázott családjai milyen nehezen válnak meg megszokott környezetiüktől, megmentett holmijukkal a romok között húzódtak meg magukat és hiába köztették velük hogy életet kapnak a fővárostól étlen-szomján vigyázak holmijukra.

A főváros látva a helyzetet úgy gondoskodott a kislakásos telepek kibombázottjairól, hogy mozgókonyhákat küldött a telepekre.

A főváros társadalompolitikai ügyosztálya intézkedett, hogy a károsult kerületekkel szomszédos védőnői szervezetek nyújtsanak mindenben segítséget a károsult családoknak.

A kibombázott családok gyermekeiről úgy gondoskodik a főváros, hogyha a szülők nem tudják gyermekeiket elhelyezni, a főváros otthon nyújt részükre, saját átmeneti otthonukban.

## Agyongázolt az autó egy községi orvost

Megdöbbentő szerencsétlenség történt Tarcalon. Egy ismeretlen autó elgázolta a községi orvost, aki sérüléseibe másnap behalt.

Dr. Nagy Lajos községi orvos kerékpárján egyik betegéhez igyekezett. Hatamögött nagy sebességgel egy autó jött, amelynek sárhányója elkapta a kerékpárt és a szerencsétlen or-

vost a kocsii elé dobta.

Dr. Nagy Lajos orvosnak be-tört a koponyája, karján és lábán is megsérült. Beszállították a nyíregyházi Erzsébet-kórházba ahol azonnal megoperálták, megmenteni azonban már az orvos tudománya sem tudta, dr. Nagy Lajos sérüléseibe másnap reggel a kórházban meghalt.

## A hercegprímás rendelkezése a feltámadási körmenettel kapcsolatban

Serédi Jusztinián bíboros hercegprímás a feltámadási körmenetek időpontjára vonatkozólag úgy intézkedett, hogy a körmenetek Nagyszombatban délután 3 órakor kezdődjenek és úgy fejeződjenek be, hogy a hívek az elsőfokú idejére, délután 7 órára hazalérhessenek.

## Üzenetek a frontról

Pall János szakaszvezető menyeszónyának, Homos József orvostó felcsúgnak, szüleinek és rokonainak, Pasztor Ferenc orvostó feleségének, szüleinek, testvéreinek, Balogh József orvostó feleségének, gyermekeinek és Debrecenben élő ismerőseinek, Király Sándor orvostó feleségének, szüleinek, rokonainak és vejeinek a D. 699. tábori postaszámra, Nagy Gábor tizedes és Gere Béla orvostó az F. 598. tábori postaszámra debreceni hozzátartozóiknak, Nagy László tizedes a B. 590. tábori postaszámra kedves feleségének, szüleinek és jó ismerőseinek, Kiss Béla orvostó, Pécsi Imre szakaszvezető, Nánássy Imre tizedes, Kiss Béla orvostó, Száhmári János honvéd, Buski Ede honvéd, Tóviski László honvéd, Karaszegi Lajos honvéd, Birinyi István honvéd és Farkas László honvéd hozzátartozóiknak ezúton küldik megnyugtató üzenetüket. Kérjük szeretettel, hogy ne aggodjanak értük, mert hála Istennek valamennyien a legjobb egészségben vannak. Sok levelet várnak, boldog húsvéti ünnepeket kívánunk és a boldog viszontlátásig szerető öleléseket küldük. Sas Imre honvéd rendeltetési helyéről szüleinek, testvéreinek, Kovács György honvéd a C. 220. tábori postaszámra hajdúdorogi hozzátartozóiknak, Kovács József tizedes a C. 220. tábori postaszámra Hajdúböszörményben lakó szüleinek és ismerőseinek, Nagy József tizedes a C. 220. tábori postaszámra kabai hozzátartozóiknak, Fülöp Gyula szakaszvezető a C. 220. tábori postaszámra Debrecenben lakó hozzátartozóiknak és Bocsikának, Zagonyi István orvostó feleségének és gyermekeinek, Lánzy Imre szakaszvezető rendeltetési helyéről idecsapjának és Etelkának, Miskolci Gyula orvostó rendeltetési helyéről szüleinek, testvéreinek és menyasszonyának, Hajnal István honvéd a B. 678. tábori postaszámra feleségének, gyermekeinek és munkatársainak Földi Béla tizedes és Cadus Marton az A. 469. tábori postaszámra hozzá-

tartozóiknak ezúton küldik megnyugtató üzenetüket és a közeledő húsvéti ünnepek alkalmából kellemes ünnepeket kívánunk. Sok levelet várnak és a viszontlátásig szerető öleléseket küldük.

## Tanárok és tanítók csak külön engedéllyel hagyhatják el szolgálati helyüket

A hivatalos lap mai száma közli a kultuszminiszter rendeletét a tanítók és tanárok szolgálati helyükön maradásának szabályozásáról. Tanítók (tanítónők) vagy tanárok (tanárnők) az 1943-44. iskolai ével kapcsolatos tennivalóik elvégzése után szolgálati állomáshelyüket csak felcitas hatóság engedéllyel hagyhatják el. A tanózára engedélyt lehet adni akkor, ha (tanító vagy tanár esetében) a jövendő oktatással, a légvédelmi hatóság szolgálati vagy más közérdeklő szolgálati kapcsolatos tennivalókat ellátását kellőképpen biztosítani lehet. Tanító vagy tanár esetében pedig a napközi otthonokban és a gyermekek vidékre költöztetésével kapcsolatban szükséges felügyelői tennivalókat lehet biztosítani.

Az engedély megadásában a kérelmező családi viszonyait, a gondozására szoruló gyermekeinek számát és egyéni alkalmaitól méltányosan mérlegelni kell.

A tavaszi engedélyt tanítóknak és tanítóknak névze a tanfelügyelő, tanároknak és tanárnőknak névze a tankerületi főigazgató, egyházi hatóság alatt álló iskolákban az egyházi hatóság adja meg. Azt a tanerőt, aki állomáshelyén engedély nélkül elhagyja, a leg-súlyosabb szolgálati vétség önmén felelőmi eljárás alá kell vonni.

A rendelet ma lépett hatályba.

— Amerika nem szállít a tőröknek. A londoni Times jelentését közli az ankarai rádió: eszerint az Egyesült Államok helyeslik azt a brit elhatározást, hogy a Törökországnak szóló szállítmányokat beszüntetik és ugyanilyen rendszabályokhoz nyulnak.

— Átvágott nyaku leányhott-testet találtak az Ungvár-lőnyéki Halas patakban. Megállapították, hogy a halott Popovics Mária 15 éves törökországi lacos, aki még március 25-én indult el falujából. Még nem sikerült tisztázni, hogy öngyilkosság, vagy gyilkosság történt-e?

# HIREK

**Dolgoztass, hogy dolgozhass!**

**APRILIS 7. PÉNTEK.** Magyar: Csoma, Protestáns; Nagypéntek. Róm. kat.: Nagypéntek. Napkelte: 5.27. Napnyugta: 18.36. Holdkelte: 17.18. Holdnyugta: 5.22.

**APRILIS 8. SZOMBAT.** Magyar: Jász, Protestáns; Lidia, Róm. kat.: Nagyszombat. Napkelte: 5.25. Napnyugta: 18.40. Holdkelte: 18.21. Holdnyugta: 5.54.

**GYÓGYSZERTÁRAK** éjjeli szolgálata  
Aprilis 1-én reggel 8-tól április 8-án reggel 8-ig: **NAP PIAZ-UTCA 1.** telefon: 27-73. **ARANY EGY-SZÁZVU** Kossuth-utca 8. telefon: 24-96. **H. PAKOCZI** Miklós-u. 55. telefon: 23-43. **SZTANKAY** Szent Anna-u. 64. telefon: 25-38.

## Nagypénteki és nagyszombati istentiszteletek

### A ref. templomban

Nagypénteken: Nagypéntekben délelőtt 10 órakor dr. Farkas Pál, délután 5 órakor Nagy István, Kistemplomban délelőtt 9 órakor Turiska Zoltán, 11 órakor D. dr. Révész Imre, délután 5 órakor pr. D. dr. Révész Imre, ag. Uray Sándor. Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor Tamás Fejérváry, délután 5 órakor Lukács László. Károlyi Gáspár-terti templomban délelőtt 9 órakor Berényi József, délután 4 órakor Berényi József, Ispoltályi templomban délelőtt 10 órakor dr. Sárközy Lajos, délután 5 órakor Bagdi István. Arpad-terti templomban délelőtt 10 órakor dr. Erdi Mihály, délután 3 órakor Bagdi István. Homokkerti templomban délelőtt 10 órakor Banyay Zoltán, délután 5 órakor Kovács József. Nyilastépi templomban délelőtt 10 órakor Sipos Károly, délután 3 órakor Adorján Béla. Csapokerti templomban délelőtt 10 órakor Balogh József, délután 3 órakor Balogh József, Keresztvárosi templomban délelőtt 10 órakor Kovács József, délután 3 órakor Bekési Lajos. Egyetemi templomban délelőtt 11 órakor Szentes László, délután 5 órakor Szentes László. Augustus-szannatoriumban délelőtt 10 órakor Konez Zoltán. Egyetemi klinikákon Szentes László és Konez Zoltán. Teglatvetői gyűl. házban délelőtt 9 órakor Erdi Mihály, W. kat. templomban délelőtt 10 órakor Banyay Zoltán. Tanyai istentiszteletek: Bánkon délelőtt 10. Díszegyházban délelőtt 10 órakor Udvarhelyi György. Szepesen délelőtt 10 órakor Pál Antal. Pallagyon délelőtt 9. Szikagáton délután 2. Szovátán délután 4 órakor Vitéz Szabó Endre.

### A Szent Anna-utcai róm. kat. templomban

Nagypénteken fél 10 órakor csonka úti, passió és szentbeszéd. Delelőtt 4 órakor keresztúti ájtatoosság, 5 órakor Jeremiás siralmával, fél 6 órakor szentbeszéd.

### A Szent István Ferences plébánia-templomban

Nagypénteken csonka szentmise, 9 órakor, mely alatt Jézus szenvedését énekli a plébánia énekkara P. Tóth Benjamin vezetésével. A szentmise után a szent sír megnyitása, szentbeszéd, melyet P. Gontós Oszkár tart. Delelőtt fél 6 órakor Jeremiás siralmával (magyarul), közben háromszor beszél P. Kis Sándor plébános Jézus ártalmáról, majd szentbeszéd. Mind a három nap Jeremiás siralmával és után lehet gyónni. Nagyszombaton reggel 7 órakor tűzszentelés, húsvéti gyertya megáldása, fél 9 körül ünnepélyes szentmise. Este fél 6 órakor feltámadási körmenet.

### A dominikánus plébánia templomban:

Nagypénteken a szertartások reggel 3 órakor kezdődnek. A fél 9-ás csonka úti alatt az énekkar magyarul, énekli a passiót. Mire után elhelyezik a szemétszárogatót. Utáriszentéget a szent sírnál egésznapos szenténekműsorral. Delelőtt 5 órakor papi szol-

### APOLLO filmszínház

Prolongálva a nagy sikertű magyar film:

## Benedek ház

Előadások: mindkét ünnepen délelőtt 11, délután 3 és 7 órakor.

### Íratokról, fontos okmányokról, levelekről

bizonyítványokhoz, igazolásokhoz, kérvényekhez

## Kiss Drogeria

1 óra alatt készit

ma Jeremiás siralmával latinul fél 5 órakor rózsafüzérrel, 6 órakor Jeremiás siralmával magyarul, utána szentbeszéd szenténekműsorral.

### A görög kat. templomban

Nagypénteken délelőtt 9 órakor királyi imádkozás, délután 4 órakor nagy vesperu szentbeszéd, körmenettel, sírhelyezés.

### Az unitárius templomban:

Nagypénteken, április 7-én délelőtt 10 órakor tartandó istentiszteleten hirdetés olvas és imádkozik Ferenc József felkérés.

### Az evangélikus templomban

Nagypénteken 9 órakor istentisztelet, prédikál Domsz Tivadar, délelőtt 10 órakor istentisztelet és úrvacsoraszentelés, prédikál dr. Pass László. Este 6 órakor passio-olvasás. Végül dr. Pass László.

## Húsvéti istentiszteletek

### Református istentiszteletek húsvétfestésnapon

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor pr. dr. Ferencz Károly, ag. Kerekes János, délután 5 órakor Farkas Pál. Kistemplomban délelőtt 9 órakor pr. dr. Farkas Pál, ag. Sulyok Kálmán, 11 órakor pr. D. dr. Révész Imre, ag. Uray Sándor, délután 5 órakor Turiska Zoltán. Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor pr. Baja Mihály, ag. Boros Dezso, délután 5 órakor Adorján Béla. Károlyi Gáspár-terti templomban délelőtt 9 órakor pr. Kolozsvári László, ag. Rózsa Zoltán, délután 4 órakor Berényi József. Ispoltályi templomban délelőtt 10 órakor pr. Duceza Ferenc, ag. Bihányi János, délután 5 órakor Bagdi István. Arpad-terti templomban délelőtt 10 órakor pr. dr. Erdi Mihály, ag. Fentös Tibor, délután 3 órakor Bagdi István. Homokkerti templomban délelőtt 10 órakor pr. Kovács József, ag. Kovács József, délután 5 órakor Bekési Lajos. Nyilastépi templomban délelőtt 10 órakor pr. Sipos Károly, ag. Márton Károly, délután 3 órakor Adorján Béla. Csapokerti templomban délelőtt 10 órakor pr. dr. Daneshazy Sándor, ag. Balogh József, délután 3 órakor Balogh József. Keresztvárosi templomban délelőtt 10 órakor pr. dr. Banyay Zoltán, délután 3 órakor Bekési Lajos. Egyetemi templomban délelőtt 11 órakor pr. Szentes László, ag. dr. Erdős Károly. Augustus-szannatoriumban egyenlő 10 órakor pr. és ag. Konez Zoltán. Egyetemi klinikákon Szentes László és Konez Zoltán. Gyűlési házban délelőtt 10 órakor pr. és ag. Magyar Bertalan. Teglatvetői állami iskolában délelőtt 10 órakor pr. és ag. dr. Sárközy Lajos. Teglatvetői gyűlési házban délelőtt 9 órakor pr. és ag. Erdi Mihály. W. kat. templomban délelőtt 10 órakor Banyay Zoltán. Tanyai istentiszteletek: Páncsikán délelőtt fél 10. Letalánon 12. Hosszúlyi-úton délután 3 órakor úrvacsorás istentisztelet. Udvarhelyi György. Halapón délután 2 órakor úrvacsorát oszt és prédikál László L. Elek. Pacon délelőtt fél 11. Mezőhegyen délután 3. Veken délután fél 5 órakor prédikál és úrvacsorát oszt Molnár Gyula II. Pétervárosban délelőtt 9 órakor prédikál és úrvacsorát oszt Rápolyi Árpád. Pallagyon délelőtt 9 órakor vitéz Szabó Endre. Cuccán délután 2 órakor Szathmáry Lajos. Szepesen délelőtt 10 órakor Pál Antal. Macon délelőtt 10. Kismacon délután 2 órakor Nagy Sándor. Ebesen délelőtt 10 órakor pr. és ag. Molnár Gyula I.

### Református istentiszteletek húsvét II. napján

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor Kerekes János, délután 5 órakor Sulyok Kálmán. Kistemplomban délelőtt 9 órakor Sulyok Kálmán, 11 órakor Uray Sándor, délután 5 órakor Turiska Zoltán. Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor dr. Soós Béla, délután 5 órakor Adorján Béla. Károlyi Gáspár-terti templomban délelőtt 9 órakor Kis Antal Jónó, délután 4 órakor Nagy István. Ispoltályi templomban délelőtt 10 órakor Bihányi János, délután 5 órakor Bagdi István. Arpad-terti templomban délelőtt 10 órakor Fentös Tibor, délután 3 órakor Bagdi István. Homokkerti templomban délelőtt 10 órakor Banyay Zoltán, délután 5 órakor Kovács József. Nyilastépi templomban délelőtt 10 órakor Sipos Károly, délután 3 órakor Adorján Béla. Csapokerti templomban délelőtt 10 órakor Balogh József, délután 3 órakor Kovács József. Egyetemi templomban délelőtt 11 órakor prédikál Konez Zoltán, ágendázik Szentes László. Horthy kör-

házban Szentes László és Konez Zoltán. Egyetemi klinikákon Szentes László és Konez Zoltán. Teglatvetői állami iskolában délelőtt 10 órakor dr. Sárközy Lajos. Teglatvetői gyűlési házban délelőtt 9 órakor Komlóssy Lajos. Tanyai istentiszteletek: Bánkon délelőtt fél 10. Díszegyházban fél 12 órakor úrvacsorás istentisztelet. Udvarhelyi György. Hármashegyen délelőtt 10 órakor úrvacsorát oszt és prédikál László L. Elek. Lukácsban délután 3 órakor úrvacsorát oszt és prédikál László L. Elek. Nagyeseren délelőtt 9 órakor úrvacsorát oszt Molnár Gyula. Ondód II. Védres-dűlőben délelőtt 9 órakor prédikál és úrvacsorát oszt Rápolyi Árpád. Kispárhalmán délelőtt 11 órakor prédikál és úrvacsorát oszt Rápolyi Árpád. Pallagyon délelőtt 9 órakor Pál Antal. Dombostanyán délután 1 órakor Nagy Sándor. Kishegyesen délelőtt 10 órakor Szathmáry Lajos. Ebesen délután 2 órakor Szathmáry Lajos.

### A Szent Anna-utcai templomban

ünnepi miséket. Lelkészi beosztást vasnapon közöljük.

### A Szent István Ferences-templomban

Húsvétfestésnap szentmise 7, 9, 11 órakor és délmiszeszentelés. Ugyancsak szentmise és szentbeszéd lesz húsvétfestésnapon Halapón 9. Nagyeseren pedig 11 órakor éjtelentelével. Húsvét hétfőjén Páncsikán 9. Nagyeseren pedig 11 órakor.

### Húsvéti istentiszteletek a dominikánus templomban

Húsvétfestésnapon 7 órakor rózsafüzér, szentmise, kitért leendő igazgatók Otáriszentéget. 8 órakor csendes szentmise, 9 órakor ünnepélyes énekes nagymise szentbeszéd, fél 12 órakor csendes szentmise rövid szentbeszéd. Alatta énekkar énekel. Éjtelentelés a 7 és 8 órai szentmisek után lesz. Húsvéthétjén 7 órakor rózsafüzér, szentmise, 8 órakor csendes szentmise, 9 órakor énekes nagymise szentbeszéd, fél 12 órakor csendes szentmise rövid szentbeszéd. Húsvétfestésnapon és hétfőn este fél 6 órakor rózsafüzérrel, 6 órakor szentbeszéd, szenténekműsor, áldás.

### A gör. kat. templomban

Húsvétfestésnapon délelőtt 8 órakor díkmise, 9 órakor katonamise, 10 órakor nagy szentmise szentbeszéd és nárszenteléssel. Háromgyed 12 órakor csendes szentmise, délután fél 4 órakor rózsafüzérrel, 4 órakor nagy vesperu, szenténekműsor. Húsvéthétjén vasnapon misérend, nagymise után körmenet. Húsvéthétjén vasnapon misérend.

### Az evang. templomban

Húsvét első és másnapján délelőtt 10 órakor és este 5 órakor ünnepi istentisztelet, mindkét ünnepen délelőtt 11 órakor úrvacsoraszentelés. Predikál dr. Pass László.

Lapunk legközelebbi száma a nagypénteki hivatalos lapszűnet után, húsvét vasárnapján reggel a rendes időben jelenik meg.

Turista kirándulást rendeznek a MTE debreceni osztályának tagjai húsvéti hétfőjén a Nagyerdőre. Indulás a központi egyetem elől, délelőtt 10 órakor. Étkezés hátságokból, visszatérés a városba kb. délután 4 órakor. Vendégeket szívesen látunk.

A fodrászüzletek nagypénteken, azaz 7-én déli 12 óráig lesznek nyitva. Szakosztályi elnök.

A Dóczy tanítóképzőintézet V-öd éves növendékei 8-án, délelőtt 9-11 óráig az irodában megtekinthetik a megörvödött tételsorozatot. Igazgatóság.

Készítsen okmányairól fotókópiákat, Berzki műtermen azonnal elkészíti.

Plarista leventék nagyszombaton délelőtt 11 órakor kötelező foglalkozásra jelentkezettek a rendházban. Parancsnokság.

Hrabeczy Sándor Károly, gyermekénekes, névszerint Emma, Sándor és Lászlónak az 1590 évben nyert ősi nemességét a végül helyi előnév és címer használatát a belügyminisztérium megerősítette.

Társulati kereskedőtanoncskola igazgatósága közli fiú és leánytagozatának tanulóival, hogy folyó hó 8-án, szombaton délelőtt 9-11 között ellenőrzőjét és a kint levő könyvtári könyveket feltétlenül hozza be. Bejárat: keresztpárat jobbra. Igazgatóság.

Kerékpárolás. Nagy Miklós kőműves, Rugonfalvi utca 13. sz. alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a Szabó Kálmán utcán egyik üzlet elől ellopja kerékpárját, 400 pengő értékben.

Kerékpárolás. Nagy Miklós kőműves, Rugonfalvi utca 13. sz. alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a Szabó Kálmán utcán egyik üzlet elől ellopja kerékpárját, 400 pengő értékben.

Kerékpárolás. Nagy Miklós kőműves, Rugonfalvi utca 13. sz. alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a Szabó Kálmán utcán egyik üzlet elől ellopja kerékpárját, 400 pengő értékben.

Kerékpárolás. Nagy Miklós kőműves, Rugonfalvi utca 13. sz. alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a Szabó Kálmán utcán egyik üzlet elől ellopja kerékpárját, 400 pengő értékben.

Kerékpárolás. Nagy Miklós kőműves, Rugonfalvi utca 13. sz. alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a Szabó Kálmán utcán egyik üzlet elől ellopja kerékpárját, 400 pengő értékben.

Kerékpárolás. Nagy Miklós kőműves, Rugonfalvi utca 13. sz. alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a Szabó Kálmán utcán egyik üzlet elől ellopja kerékpárját, 400 pengő értékben.

Kerékpárolás. Nagy Miklós kőműves, Rugonfalvi utca 13. sz. alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a Szabó Kálmán utcán egyik üzlet elől ellopja kerékpárját, 400 pengő értékben.

Kerékpárolás. Nagy Miklós kőműves, Rugonfalvi utca 13. sz. alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a Szabó Kálmán utcán egyik üzlet elől ellopja kerékpárját, 400 pengő értékben.

Kerékpárolás. Nagy Miklós kőműves, Rugonfalvi utca 13. sz. alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a Szabó Kálmán utcán egyik üzlet elől ellopja kerékpárját, 400 pengő értékben.

Kerékpárolás. Nagy Miklós kőműves, Rugonfalvi utca 13. sz. alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a Szabó Kálmán utcán egyik üzlet elől ellopja kerékpárját, 400 pengő értékben.

Kerékpárolás. Nagy Miklós kőműves, Rugonfalvi utca 13. sz. alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a Szabó Kálmán utcán egyik üzlet elől ellopja kerékpárját, 400 pengő értékben.

## Vitéz Szabó Pál hadnagy halálára

Megrendület állunk meg halálod híreire Pálkám, pár percig csak a rohanó utat, a fergetegben egyedül sarkadt mégis epültünk eldöztetőn.

Véltünk minden nap vértőlkel a reggel és véres esőkkal bacsúzik a nap. Te már örökre melire jont kezeiddel felülről küldesz reánk sugarat.

Hogy fenved állal aranyosait fűvel álljuk a sáncot lereellen erővel, míg győzelemmel horellünk a harcol.

Mindig véltünk van, örök jel, irányít. Új magyar esillag szívünkbe világit. Istenhez szépül mindörökké arcod.

Debrecen, április 5. NAGY BÉLA hadnagy.

A debreceni református gimnázium igazgatósága értesíti a növendékeket, hogy az évvégi bizonyítványokat április hó 8-án szombaton délelőtt osztja ki, 9-10 óráig az I-IV. osztályú tanulóknak, 10-11 óráig az V-VIII. osztályú tanulóknak részére. Eddig az időpontig a növendékek fizessék be iskolai hátralékaikat, a kollégiumi pénztárból. Az érettségi írásbeli vizsgálatok április hó 17-18-19 és 20 napján lesznek a VIII. A) osztály részére reggel 7 órakor, a VIII. B) osztály részére pedig reggel félnyolc órakor. — Igazgatóság.

Vetítésképes előadást rendez a Szepesi Szövetség és a Magyar Turista Egyesület debreceni osztálya április 13-án, csütörtökön este félhat órakor a Dértimzumban, amely alkalommal Hefty Gyula Andor állami kereskedelmi középiskolai tanár tart előadást „Vándorlás a Szepes-ségben” címmel. Bérletlenkülső előadás, melyre az érdeklődők figyelmét ezúton is felhívja a rendező egyesület vezetősége. Belépődíj 50 fillér.

Vichy jelentés szerint Bonnevillé vidékén két tömegsirt találtak és a sírokból rendőrszervezők voltak, akiket terroristák öltek meg. Tarbes vidékén rohammal elfoglaltak a rendőrök egy tanyát, melyben terroristák voltak és angol eredetű hadianyagok.

Belfastban az angol hajógyári munkások beszüntették a munkát. A dokkmunkások is résztvesznek a bérharcban.

Rákóczi Ferenc 209 esztendővel ezelőtt halt meg Rodostóban, Haláláról nagyszombaton hálás kegyelettel emlékeztek meg a nemzet. Emlékeztetőre a koronázó főtemplomban és szülőhelyén a borsi kastély kápolnájában, gyászmisét mondanak.

Rendelettel korlátozták a zsidók utazását. Ezt a rendelet tegnap számunkban ismertettük. Nem vonatkozik ez a korlátozás a Beszkürt, a HEV, valamint az egyes városok belterületén közlekedő vasúti és közhasználatú társaságok járatok vonalaira.

A Budapest elleni legutóbbi bombatámadás során, hivatásának teljesítése közben életét vesztett hidvégi Raácz Paula műtös nővér, volt gyárgondozónő. A műtösővér már az első világháborúban önkéntes ápolónői szolgálatot teljesített és példás magatartásáért kitüntetésben részesült. Emlékét a gyár, melynek gondozója volt, a hősi halottak emléktábláján örökíti meg.

Baromfiolás. Özy, Balogh Sándorné városi főerdész özvegye Honvéd utca 9 szám alatti lakásának udvarán ismeretlen tettes az éjszakai órákban a baromfiókat feltörte és két tyúkot ellopott.

Kerékpárolás. Nagy Miklós kőműves, Rugonfalvi utca 13. sz. alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a Szabó Kálmán utcán egyik üzlet elől ellopja kerékpárját, 400 pengő értékben.

Kerékpárolás. Nagy Miklós kőműves, Rugonfalvi utca 13. sz. alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a Szabó Kálmán utcán egyik üzlet elől ellopja kerékpárját, 400 pengő értékben.

Kerékpárolás. Nagy Miklós kőműves, Rugonfalvi utca 13. sz. alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a Szabó Kálmán utcán egyik üzlet elől ellopja kerékpárját, 400 pengő értékben.

Kerékpárolás. Nagy Miklós kőműves, Rugonfalvi utca 13. sz. alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a Szabó Kálmán utcán egyik üzlet elől ellopja kerékpárját, 400 pengő értékben.

Kerékpárolás. Nagy Miklós kőműves, Rugonfalvi utca 13. sz. alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a Szabó Kálmán utcán egyik üzlet elől ellopja kerékpárját, 400 pengő értékben.

Kerékpárolás. Nagy Miklós kőműves, Rugonfalvi utca 13. sz. alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a Szabó Kálmán utcán egyik üzlet elől ellopja kerékpárját, 400 pengő értékben.

Kerékpárolás. Nagy Miklós kőműves, Rugonfalvi utca 13. sz. alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a Szabó Kálmán utcán egyik üzlet elől ellopja kerékpárját, 400 pengő értékben.

Kerékpárolás. Nagy Miklós kőműves, Rugonfalvi utca 13. sz. alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a Szabó Kálmán utcán egyik üzlet elől ellopja kerékpárját, 400 pengő értékben.

Kerékpárolás. Nagy Miklós kőműves, Rugonfalvi utca 13. sz. alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a Szabó Kálmán utcán egyik üzlet elől ellopja kerékpárját, 400 pengő értékben.

Kerékpárolás. Nagy Miklós kőműves, Rugonfalvi utca 13. sz. alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a Szabó Kálmán utcán egyik üzlet elől ellopja kerékpárját, 400 pengő értékben.

Kerékpárolás. Nagy Miklós kőműves, Rugonfalvi utca 13. sz. alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a Szabó Kálmán utcán egyik üzlet elől ellopja kerékpárját, 400 pengő értékben.

Kerékpárolás. Nagy Miklós kőműves, Rugonfalvi utca 13. sz. alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a Szabó Kálmán utcán egyik üzlet elől ellopja kerékpárját, 400 pengő értékben.

Kerékpárolás. Nagy Miklós kőműves, Rugonfalvi utca 13. sz. alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a Szabó Kálmán utcán egyik üzlet elől ellopja kerékpárját, 400 pengő értékben.

Kerékpárolás. Nagy Miklós kőműves, Rugonfalvi utca 13. sz. alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a Szabó Kálmán utcán egyik üzlet elől ellopja kerékpárját, 400 pengő értékben.

Kerékpárolás. Nagy Miklós kőműves, Rugonfalvi utca 13. sz. alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a Szabó Kálmán utcán egyik üzlet elől ellopja kerékpárját, 400 pengő értékben.

Kerékpárolás. Nagy Miklós kőműves, Rugonfalvi utca 13. sz. alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a Szabó Kálmán utcán egyik üzlet elől ellopja kerékpárját, 400 pengő értékben.

Kerékpárolás. Nagy Miklós kőműves, Rugonfalvi utca 13. sz. alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a Szabó Kálmán utcán egyik üzlet elől ellopja kerékpárját, 400 pengő értékben.

Kerékpárolás. Nagy Miklós kőműves, Rugonfalvi utca 13. sz. alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a Szabó Kálmán utcán egyik üzlet elől ellopja kerékpárját, 400 pengő értékben.

Kerékpárolás. Nagy Miklós kőműves, Rugonfalvi utca 13. sz. alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a Szabó Kálmán utcán egyik üzlet elől ellopja kerékpárját, 400 pengő értékben.

Kerékpárolás. Nagy Miklós kőműves, Rugonfalvi utca 13. sz. alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a Szabó Kálmán utcán egyik üzlet elől ellopja kerékpárját, 400 pengő értékben.

Kerékpárolás. Nagy Miklós kőműves, Rugonfalvi utca 13. sz. alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a Szabó Kálmán utcán egyik üzlet elől ellopja kerékpárját, 400 pengő értékben.

Kerékpárolás. Nagy Miklós kőműves, Rugonfalvi utca 13. sz. alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a Szabó Kálmán utcán egyik üzlet elől ellopja kerékpárját, 400 pengő értékben.

## Debreceni Színház

Nagypénteken nincs előadás. Szombaton este: Csavargóány. A bérlet.

Húsvétfestésnapon délután 3 órakor. Csavargóány. Bérletszűnet. Rendes helyjárat.

Húsvétfestésnapon este 6 órakor: Egy boldog pesti nyár. Bérletszűnet. Rendes helyjárat.

Húsvét hétfőn délután 3 órakor. Egy boldog pesti nyár. Bérletszűnet. Rendes helyjárat.

Húsvét hétfőn este 6 órakor. Csavargóány. Bérletszűnet. Rendes helyjárat.

KAMARASZÍNHÁZBAN  
Húsvét hétfőn este fél 7 órakor Christine.  
Kedden este: Christine.

&lt;

Nagyapjétki szelben agat sodro idó... végrendelést ír hulló embereknek...

Tavaszi-részek Földem nyogód... megfogadom, mégis vasha öntöd... Készítsd el mitem ér...

Krisztusod! Feszítet meg vágyadat, szaktísd... bűnös voltod. Szeretel-rabszolgá...

Nagyapjétki szelben agat sodro idó... szűz fehér ruhát lát... és feltámadást zűg hívó embereknek...

MIKLÓS ANDOR.

A Debreceni Csizmadia Árúcsarnok Szövetkezet... mint ismeretes... kimondotta, hogy a székház eladása után felszámol...

Papíról készített Norvégia-ban a munkásruhákat. Ezek a ruhák kezes-lábas ruhák, melyek a gyakorlatban nagyszerűen beváltak...

Ezernyi szegénységi és hatóságbi bizonyítványt adtak ki egy hónap alatt Debrecenben. Az elsőfokú közigazgatási hatóság márciusban 514 poigármesteri, 4292 közigazgatási, 1949 kihágási...

Hatalmas pofon, Papp László 20 éves demecseri lakos azért került a vádlottak padjára, mert az ottani igazgatómást úgy pofonította, hogy a szerencsétlen zenés 10 napig nyomta az ágat. A vádlott beismerte, hogy megverte a primást, azzal védekezett...

Alkulosos betörés a Montiezedes utcán. Kocsmáros Lajosné, Montiezedes utca 23 szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen betörő ellen, aki távollétében alkulcsal behatolt zárt lakására és onnan kétezer pengő értékű ruhaneműt lopott...

Csökkent az illetőségi és állampolgársági ügyek száma Debrecenben. A múlt hónap folyamán 20 személy nyert debreceni illetőséget, állampolgárságot...

PRO PATRIA

Kenderesi István honvéd élt 22 évet, hős halált halt f. évi április hó 5-én. Temetése pénteken délután 2 órakor lesz a Hősök temetőjében. Dankó temetkezés.

Gyászrovat

Hartyánszky Vilmos nyug. állami tisztviselő, 74 éves korában elhunyt. Temetése szombaton fél-negy órakor lesz a díszravatalozó tereből. Lakás: Pesti utca 4 szám, Gebauer rendezi.

Takács István egyetemi altiszt, 53 éves korában elhunyt. Temetése pénteken négy órakor lesz a 2 B) ravatalozó tereből. Lakás: Nyíl utca 2. Gebauer rendezi. Özy, Sarkady Rudolfiné 79 éves, Temetése pénteken 11 órakor lesz a hármastereből, görög katedlikus beszenteléssel. Lakás: Kétmalom utca 10. - Csúrka temetkezés.

Tózsér Sándor nyug. MAV géplakatos, 56 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután fél-öt órakor lesz a Köztetető 2 A) ravatalozó tereből, ref. szertartás szerint. Lakás: Kincseshegy utca 15. Dankó temetkezés.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon kedves jó rokonaink és ismerősöknek, akik felejtethetetlen drága jó gyermekem, testvérem, s nagynéném özy. Bányay Péterné Szathmáry Juliánna elhunyt alkalmával részvételre voltak, temetésén való megjelenésükkel és ravatalozóra koszorúk és csokrok küldésével mély fájdalomukat enyhíteni igyekeztek. ezúton mondunk hálás köszönetet, özy. Szathmáry Mihályné és családja.

Csökkent az iparendély kérelmek száma Debrecenben

Debrecenben az utóbbi időben csökkenni az iparendély kérelmek száma. Az iparügyi osztály 1944. márciusában 23 darab új iparendélyt adott ki. Ezek közül 1 férfiszabó, 2 asztalos, 1 cserépkályha készítő, 1 kőműves, 1 gyarmatarú, 2 déli gyümölcs, 2 fodrász, 2 női szabó, 1 limár, 1 fuvaros, 1 ácsmester, 1 ószeres, 1 játékkereskedés, 1 korsmas, 1 cukorkereskedés, 1 kölcsönkönyvtár, 1 magkereskedés kapott iparigazolványt. Kiadtak a múlt hónapban 42 munkakönyvet, járva-keleve arusításra 6, háziparra 2 engedélyt és 14 helyfoglalási engedélyt.

Felgyógyult a klinikán a családirtó Kulcsár Gábor. A debreceni klinikán gondos ápolás után felgyógyult Kulcsár Gábor, aki mint ismeretes a feleségét, gyermekét és anyósát verte agyon fegyverrel. A gyilkos a torokát vágta át borzalmas tette után, de a gondos orvosi ápolás megmentette az életnek. Kulcsárt, mint a klinika jelentette a napokban már átadják a vizsgálóbíróknak, akik részletesen kihallgatja a borzalmas családirtás körülményeiről.

Elaludt a váróteremben, ellopták a bőrdíjút. Magyar Mihály nyírbagosi napzasmás a tegnapi napon Debrecenben járt hivatalos ügyeit intézni. Az esti órákban akart hazautazni. Mialatt a vonatra várakozott, elaludt a váróteremben. Kofferjébe melyben 800 pengő értékű ruhanemű volt, mellette a pad alatt volt letéve, Mikor felébredt megdöbbenve tapasztalta hogy a bőrdíjút eltűnt. Feljelentésére a rendőrség megindította a nyomozást.

A kutyák és macskák idejében elmenekültek. Buenos Airesből jelentik: Mint ismeretes Szent Juan városát a hetekben teljesen eltorította a föld színéről egy igen gyakran ismétlődő szörnyű földrengés. Ezzel kapcsolatban sikerült megállapítani, hogy a városból két nappal ezelőtt az első rengést megelőzően az összes kutyák és macskák eltűntek. Az állatok nem tudni hogyan és miért, jó előre megéreztek a közelgő vészedelemet és elmenekültek előle a hegyekbe. Az állatok most megint a helyükön vannak a romok között és keservesen ugatva és nyáválva várják vissza régen eltemetett gazdáikat.

Megkezdtek a Déli sor burkolatozását

Debrecen város törvényhatósága, mint ismeretes, közgyűlésen jóváhagyta a műszaki ügyosztály által a Déli sor burkolatozására kidolgozott terveket, mely szerint 800.000 pengő költséggel egészen az állami utig kikövezik a Déli sort. A burkolatozás két kilométer hosszú és ebből egy kilométernyi terület már elkészült. A közelmúltban megkezdtek a második kilométer burkolatozási munkáit is és azok közelesem elkészülnek.

A vádtanács nem helyezte szabadlábra Berger Benőt a 10.000 pengős váltóhamisítási ügyben

Ismeretes, hogy a debreceni rendőrség fajgyalázás, okirathamisítás és csalás gyanúja miatt őrizetbe vette Berger Benő Homok-utca 74. szám alatti lakó ügynököt. A gyanu szerint Berger egy nemlétező szabadalmat akart eladni, Nagy Mártontól pedig 17.000 pengőt vett fel kölcsönül jól jövedelmező almatizletre, de baj volt az üzlettel és később Nagy Mártonnak visszaadott 7000 pengőt, a tízezer pengőről pedig váltót adott, melyen ott szerepelt övezgy Győrössi Imréné neve is, akinek háza, földje van.

A vizsgálóbíró előtt az ügynök azzal védekezett, hogy az aszszony tudtával adta ki a váltót, nem történt váltóhamisítás, ősz-szeveszték és azért tagadja le a váltóig most az övezgyt.

Berger kette szabadlábra helyezést, de kérelmét most a vádtanács elutasította.

Másfélezer kihágást követtek el egy hónap alatt Debrecenben

A múlt hónap folyamán a debreceni rendőri büntetőbíró-sághoz 577 közigazgatási és 1440 kihágási ügydarab érkezett. 421 esetben lettek kihágási feljelentések Ezek közül 217 miniszteri rendeletbe ütköző, 98 ipariskolai, 45 mezőgazdasági terményhamisítási, 8 állategészségügyi, 14 ipari, 12 közegészségügyi, 1 zárlati kihágás. A kihágási hírok márciusban 90 ítéletet hoztak s 410 büntetőparancsot adtak ki. Férfiak több esetben követtek el kihágást, mint nők, 243 férfival szemben 178 nő ellen indult kihágás. Kihágási büntetésenként 10 ezer pengő 20 fillér folyt be.

Hirdetmény

Ertesítem a város közönséget, hogy a rogtónbíráskodás újabb kiterjesztéséről szóló, a debreceni kir. törvényszék elnöke által 1944. El. II. G. 1/10. szám alatt kiadott hirdetményt a város területén és a városzáza hirdetőtábláján kifüggesztetem. - Polgármester.

DHV. autóbüszüzem hirdetmény

Ertesítem a város közönséget, get hogy a kettős ünnepekre való tekintettel helyközi autóbüszjáraink közül 1944. április hó 8-án a Debrecenből 15.35-kor Földestre és 17.25-kor Komádiba, visszaútban 1944 április hó 11-én 6 órakor Földesről és 5 órakor Komádiból induló autóbüszjárainkat nem közlekedtetjük.

K Ö Z G A Z D A S Á G

Megjelent az új gyapjúrendelet

A beszolgáltatót gyapjú ellenében szövetet kapnak a termelők.

A hivatalos lap esztörtök száma a közzététési miniszter rendeletét közli az idej gyapjú beszolgáltatásának és forgalmának szabályozásáról. A rendelet beszolgáltatási kötelezettséget ír elő a következő mennyiségekben: raktár-bírka után 1 kiló, bárány után 20 dekát, cigája bírka után a Kárpátalján és Erdélyben 1 kiló, bárány után 20 dekát, az ország egyéb területén bírkánként 2 kg, bárányként 40 dekát.

Az a mennyiséget, amely a beszolgáltatási kötelezettségen felül megmarad, a termelő saját és alkalmazottai háztartási szükségleteire visszatarthatja.

Ha a gazdálkodó az 1944 évben összesen legalább 20 kiló gyapjút szolgáltat be és a beszolgáltatót gyapjú mennyisége merino gyap-

júnál legalább ugyanannyi, mint amennyit a múlt évben beszolgáltatót cigája gyapjúnál, bírkánként legalább 3 kiló, bárányonként legalább 60 deka, végül rackagyapjúnál bírkánként legalább másfél kiló, bárányonként legalább 30 deka, a hatóság által megállapított áron gyapjuszövet-juttatásban részesül. A termelők 20-50 kilóig összesen 3 méter gyapjuszövetet kaphatnak, 50 kilón felül pedig minden befejezett 25 kiló után további egy métert.

A rendelet ezután intézkedik a nyírásról, a bejelentési kötelezettségről, a vásárlásról és a beszolgáltatásról. A gyapjúforgalom lebonyolítását a rendelet továbbra is a Futura gyapjúsztágyára bizza.

A mezőgazdasági cselédek részére igényelt börcsizmák azonnali átvétele

Mint előző hirdményünkben már közöltük, a március hó folyamán Egyesületünk utján igényelt börcsizmák átvételére érvényes utalványok kiadását megkezdtek és az utalványokat, - felsőbb utasítás értelmében - legkésőbb április hó 8-ig szombati délig beérletet át kell venni az érdekelteknek és ugyanazon időpontig a kiutalt csizmakat meg kell venni a Csizmadia Ipartársulat Csapó-utcai elárúsió szinjében a csizma párja 136 P 80 f, amely térítési ár az átvétel alkalmával egyidejűleg fizetendő. A csizmak kiosztása még csak a szombati napon történik meg, pénteken nincsen árusítás.

Akik igénylőüket az Egyesületnél beadták és az legutóbbi ruházati akció során bakkanes kiutalásban nem részesültek, mind elláthatók csizmákkal, de ha ezek legkésőbb szombati délig az utalványukat az Egyesületben át nem veszik ezen eszima akcióibeli igénylőükről lemondójtnak kell tekinteniük és az így visszamaradt csizmákra az utalványokat más és újabb jelentkezett igénylőknek kell kiszolgáltatni. Mivel újabb hasonló eszizmaakció közelesem nem lesz, felelte fontos, hogy az érdekeltek késedelembe ne essenek és utalványukat átvéve a eszizmakat is idejében megvasá-

rolják. Debreceni Gazdasági Egyesület.

50 fillér egy fej saláta a debreceni piacon

Székérszámra hordták a zöldséget. A debreceni élelmiszerpiacon áru van bőségesen és székérszámra hordták a Csapó-utján a zöldséget. A zöldséget csak az alma haladta túl a bőség tekintetében. A piacra bevonult a saláta, most még drága, mert darabja a leveles salátának 50-60 fillér. Az új hagyma esomója 20-30 fillér. Nagy volt a kelen-dősege. Az ó hagymát nem vásárolják, pedig a válogatott szép hagymát kínálják 26-30 fillérréjével. Zöldség kilója 120, sárgarépa 80 fillér. A sósakából tíz deka 2 pengő, a spenót 5-6 pengő, kalarabé 1.60-2 pengő, kelkáposzta 3-4 pengő, levesbevaló zöld levél esomója 20 fillér, tormá 2-3 pengő, retek 1.50-2 pengő, cékla 1.60-2 pengő.

Baromfi volt néhány árus előtt, még pulyka is akadt. A tojással becsapódtak a vevők, mert hoztak fel vidékről egy szeker tojást és 25 fillérréjével adták. Természetes, hogy hamarosan elkapkodták a sok tojást, de sok is lett a panasz, mert kiderült, hogy a tojás mennyiségnek legalább a fele rossz volt, nem tavaszi tojást hoztak a piacra, hanem régi elraktározott tojást. A húsvéti sárga kicsi csirkék párját 4 pengőért adják a közönség nem nagyon vásárolta.

Az ipari növényeket termelő gazdák április 15-ig vegyék át a kiutalt péti sőt

Az ipari növényeket termelő gazdák részére péti sőt biztosították és a műtrágya utalványokat a termelő vállalatoknak adták ki és az érdektel gazdák a Péti Nitrogénművek közreli képviselőitől hatósági áron vehetik át a műtrágyát, mely száraz helyen jól tárolható. A gazdák legkésőbb április 15-ig vegyék át az utalvány ellenében a műtrágyát, mert a péti sőt később az utalvánnyal nem rendelkező gazdákknak adják át.

SPORT

Nagy feladat előtt áll a DVSC csapata, mely az ünnepen Szolnok és Újvidék ellen játszik

Húsvét vasárnapján a DVSC együttes Szolnokon a Szolnoki MAV csapatával, másnap, húsvét hetjén pedig Debrecenben az Újvidéki jökepeségű együttesével játszik bajnoki mérkőzést. Mindkét mérkőzés kemény küzdelmet ígér annál se inkább, mert a Szolnok feljövöben levő együttes, mely most a bajnoki táblázat nyolcadik helyen van Csapatában pedig nem kisebb nevezettségű szereplőket, mint a válogatott szűcs, Kispieter, Kolláth, továbbá Horváth, Labore Szántó és Fazekas. A szolnoki pálya és a szolnoki közönség a Szolnok mellett ezúttal ha a DVSC olyan lelkesen és góltörően játszik, mint a Gamma ellen akkor megismételteti az idegyeteli budapesti bravúr.

Bombaműsor a DEAC pályán húsvétvasárnapján

Debrecenben a húsvéti ünnepek alatt sem fognak unatkozni a sport szerelmek. Szól az elsősorban a labdarúgás híveinek, mert míg a DVSC vasárnap Szolnokon játszik, addig Debrecenben a DEAC sporttelepén már a korábbi óráktól kezdve lehet látni a sötétedőig bajnoki mérkőzéseket. És hogy a mérkőzések jó sportot és küzdelmet ígérnek, bizonyítja az, hogy két NB III-as bajnoki mérkőzés is került lebonyolításra a kerületi bajnoki találkozókon. Ezek közül pedig kiemelkedik a NB III-as rangadó, mely melárasz színhat nagy érdeklődésre. A sport szerelmek húsvéti ünnepek pedig majd a DVSC-Ujvidék NB I-es mérkőzést nézhetik végig a így elmondhatjuk, hogy az utóbbi húsvéti ünnepek alatt nem volt ilyen zsúfolt program, mint az idej ünnepek alatt lesz. A DEAC sporttelepén húsvét vasárnapján a korábbi mérkőzéseket bonyolítják le. Reggel 9 órakor Tiszthelyettesek-Hajdú-böszörmény (Szabó JIL. Kálmán), 11 órakor DMTE-Bihari Turul (Párkai Iván), 1 órakor DVSC II-Szatmári VSE (Takács Jenő), 3 órakor D. Villanygyár-Szatmári Törökvis. NB III-as rangadót rendezik meg Erőss Pál játékező vezetőjével.

Megindult a feyelemi Újváry játékezői ellen

A Játékezők Testületének ügyvezető feyelemi eljárást indított azok ellen a játékezők ellen, akik a vasárnap NB I mérkőzéseket a sport szerelmek, a rend és a feyelem biztosításra irányuló intézkedéseknek nem tettek eleget. Így elsősorban Újváry Antal, a DVSC-Vasas mérkőzés játékezője és partilezője Herbály Csaba indított a JT eljárás. Ha tényleg meyleket a DVSC vezetője áll, valóban beigazolnák, a mérkőzés hivatalból törlik és elrendelik a mérkőzés újrajátszását. Ártésülésünk szabály még a heten meghozza ítéletét a JT Újváry és partilezője, Herbály Csaba.

A kerületi bajnokságban vasárnap Mátészalka-DEAC, D. Villanygyár II-Papolykádgyi MAV II., DMTE-B. Turul, NYVSC-Karag. Tiszthelyettesek-Hajdú-böszörmény. Deresleke-MOVE Szabolcs II mérkőzések lesznek.

Vendéglősök korcsmárosok szükségleteiket legolcsóbban Pótor László bornagykereskedőnél szerkezhetik be Hatvan-u. 35. Tel. 32-71.

**AZ NB III szamosmenti csoportjában** D. Villánygyár—Sz. Terekyes, DVSC II—SzVSE, Érmihályfalvi LE—Nagyvárad, MÁV, Nagykaroly—Nagybányai Petrózsony, Jézerecsé—N. Terek, és Szatmári SE—Puspókádányi MÁV bajnoki mérkőzéseket játszik a hűvösvéti vasárnapon.

**AZ NB I-ben** vasárnap Újpest—Kölcsvár, Salgótarján—Diógyőr, Taza—Kispest, BSKRT—Gamma, Ferencváros—Újvidék, Szonok—DVSC, Nagyvárad—Elektromos, Vasas—Csepel mérkőzések lesznek még hűvösvéti kettő elmaradt találkát bonyolítanak le. E két mérkőzés: DVSC—Újvidék és Vasas—Kölcsvár.

**Újra Székely Árpád.** A hűvösvéti DVSC—Újvidék mérkőzését Székely Árpád vezeti, feltűnik, hogy a JT már harmadjára küldi Székely Árpádot DVSC mérkőzés vezetésére. Egyszer rosszul, egyszer jó vezetői munkát végeztet Székely Árpád Debrecenben. Kiváncsian várjuk, hogy ezúttal harmadjára hogyan fog működni.

**A Ferencváros—Újvidék mérkőzést** vasárnap az újvidékiek kérsere már két órákor megkezdik, hogy az újvidé-

még az ország sebesvonalát Debrece-be utazásos és pihenés alatt állson ki a hűvösvéti DVSC elleni mérkőzésére.

**Svéd-magyar teniszversenyt** és fedett pálya bajnokságot akar Debrecen rendezni a jövő téli idényben. Az elmondás szép, csak a tervek valóra is válnak.

**A JT még Emőd, és Lázár** játékosok közül ellen indított fejeleim eljárt és szabályok be nem tartása miatt.

**A DVSC hűsvéti ellenfele,** a Szonok és az Újvidék nagyban készülnek a vasárnap délutáni hűsvéti mérkőzésekre.

**A DMTE játékosai** ma, pénteken délután 7 órákor a DL. pályán teljes számban jelennek meg.

**Borossy András,** a debreceni származású kitűnő birkózó a ma-nap megrendezésre került főiskolai görög római birkózóbajnokságban a váltósúlyban második helyezést ért el A Budapesti EAC színelben elért sikerére Debrecenben is sokan figyelték.

**100 bor öt pengő literre** termelődött. Galamb-u. 4. Várszépúttal szemben. 18-438

**ELADÓ 14 hektó** sajáttér-mész eseményor 25 litrétől és 150 litrigig. Úgyanott eladó egy női kerékpár, Buzsáki utca 15. 18-622

**SAJÁTTÉR-MÉSI** tisztán kezelt zamatos fajbor literenként is kapható Cserespos-u. 5. 18-686

**NAGY hűsvéti borvásár** a LEGA borozóban. Kíváló szarkebarát remek kisüsti palinkák kaphatók Csepel 20. Telefon 19-77. 18-629

**SAJÁTTÉR-MÉSI** vasmospercsi bor literenként kapható Budai Ézsaiás-u. 20. 18-650

**SAJÁTTÉR-MÉSI** fajboraim 6 és 12 literes, Arany János-utca 30. 18-668

**BARNA dióból** kapható, Kálvária 12 pengő. Beresényi u. 61. sz. 18-641

**VASMOSPERCSI** rizling, nemcsak kadarka, ezerjó, literenként is, Kossuth u. 26. alatt. 18-699

**HADJUBAGOSI** 20-25 liter bor eladó Erdéklódi Debrecen, Mester-u. 17. 18-25

**NINCSÉN** fénycs. kirakunk butort ólcsón adunk. Piac utca 71. sz. udvarban Brilliné. 9-1256 4. 8.

**FALOSZOBÁK** ehédők és kombinált szobák, konyhaberendezések Salamon úti utcákban. Jöminőség, olcsó árak Hunyadi utca 2. szám. 9-33 6.

**KOMBINÁLT** hálóok, konyha, előszobaberendezések jobb kivitelben. Cella szobalesterrel. Boldogfalva utca 17. 9-1679 6. 2

**MODERN** hálószobák szép anyagberendezések a legjobb kivitelben Újfalusi műszaki iskolán Bethlen utca 56. szám. 9-24 4 30

**REKAMEK,** fotelek nagy választékban kaphatók Major Sándor kárpintásai. Péterfia u. 26. 9-983 5. 1

**FALOSZOBÁKAT** legolcsóbban, bizalommal csak Losci bútorüzletéből vásárolhat. Eötvös utca 6. 9-1204 6. 1

**SAJÁTTÉR-MÉSI** kész hálószobák, konyhaberendezések állandóan raktáron Kálvária, Vár utca 2. sz. udvarban, Wiener bérház. 9-265 6. 12

**REZÁNY** sodronnyai, dobaknyha futócsúzási eladók. Nyulás, Hadik-utca 20. 9-281

**REKAMEK,** fotelek, kényesek, matracok eladók kárpintással. Megrendelésre és javításokat jutányosan vállaljuk. Karácsony. Kandia utca 15. 9-644

**CSEREÜZLET (11)**

**SZÖLÖKÖTŐZŐ** zsinoret cserélek borért. Hatvan-u. 41. Dépraktár. 11-568

**VÉKONY** aranyláncok elcsérlésére szíriert vagy elcsérlésért. Táncsics-u. 39. 11-647

**ROZSA** burgonyát adok székely, korpáért. Angora lakó, hűsvéti eladó. Szent Miklós utca 34 B. sz. délelőtt 8-10 óráig. 11-611

**EGÉSZ** sonkát adok férfi élelmiszer, ruhakészítéssel foglalkozó eladóm. Ertekezni lehet délelőtt, szombaton egész nap. Cim a kiadóban. 11-654

**VEGYES (68)**

**EVELO** pfox és izzórtóvek 80 filléret kaphatók. Dolosok Lajos-utca 6. szám. 25-707

**HASZNALT RUHA, CIPO (69)**

**ÁRIZTI** zubbonyok, kitarasági jökarban levő 3 civil öltöny, új plédacatony eladó megbízásból Borovszky arizabozóházban. Csepel 93. 59-982

**ELADÓ** bekezdő új fekete tavaszi kabát nagy alakra egy használt és egy rövid fekete kabát. 2 darab férfi kárpát. Simonffy 26. Vahanda. 69-548

**ELADÓ** új férfi 42-es méretű, nagyobbrt cserélem Porozlay-ut 105. 69-591

**SZÜRKE** keszűm közepes méretre eladó. Csokonai-utca 5. Lehetőleg délelőtt. 69-670

**BOBERMANN** uszárk vagy farkaskutyát megvetésre keresek. Címét és leírását „Katonai” jellegre a kiadóba. 69-1687

**FEKETE** gyapjöltöny 43-45 méretre 400-ért, két pár 43-as börtalpu használt férfi cipő eladó Bösörényi-ut 11/a. 69-665

**FÉRFI** cipő, öltöny, felöltő borkabát, női 39-es cipők haróra eladók Hűvöves 11. löbrra. 69-647

**SÜRGÖSN** eladó női fekete szövetruha. Cim a kiadóban. 69-609

**TELJESEN** új férfi tavaszi kabát ólcsón eladó Mezei-utca 11. 69-650

**FEKETE** zakó nadrággal eladó. Probabált veszek. Bösörényi-ut 26. 69-541

**GYERMEKKOCSI (27)**

**GYERMEKAGY** keményfából, fémnyelvével 110 P Szabó József mesterszobamester bútorüzlete Csepel-u. 33. 27-852 4 25

**EGY** jökarban levő mély cséppelt gyerekkocsi eladó Barsányi Gusztáv 23. Hómolokert. 27-654

**TÜZHELY KÁLYHA (46)**

**ÁSZTALI** tűzhely kapható Eötvös-u. 110. sz. 46-454

**ÉPÍTKEZÉSI ANYAGOK (20)**

**ELADÓ** téglá, fadecska, léc. Varga-u. 14. 20-653

**INGÓSÁG VÉTEL VEGETES (37)**

**JOKARAN** levő konyhamérteget keresek megvetésre székelykocsi együtt. Cim a kiadóban. 37-396

**INGÓSÁG ELADÁS VEGETES (36)**

**DUNYHA,** prima lepedék tavaszi férfi, női kabát, Singer szabó varrogó eladó. Hajnal 2. II. ép. 2. ajtó Szőke. 36-564

**TASKAIROGÉP** — keveset használt — ólcsón eladó Kórház-u. 7. 36-587

**EGY** szép drogériaberendezés sürgősen eladó. Megtekinthető Hajdúnánáson, Boeskaik-ter 19. 36-653

**DUPLANZÉLES** paplantépedővaszon eladó. Cim a kiadóban. 36-640

**EGY** prima precíznyergeltesen felszerelve eladó Cim a kiadóban. 36-639

**ELADÓ** két drb kád, 87 cm magas, 130 ezüves. Sámsoni-út 85. 36-651

**ELADÓ** léckerítés, kb. 40 méter. Sámsoni-út 45. 36-666

**KÉT** gránit sírök — szürke és fehér — eladó. Rákóczi 18. 36-476

**BEVELELESI** deszkák, víz tartály és kályhacső eladó feleki 80. udvarban hátul. 36-621

**JÓ** finom evőkézlelet eladó Garai-u. 18. 36-619

# APRÓHIRDETESEK

## MAGANNYOMOZÓ

**JANOSSY** magánnyomozó bizalmasan nyomozék megfigyelés Virág utca 21. telefon: 23-78. 54-857 5. 9

**GÁLÓCSY** a legregibb magánnyomozó megfigyelés ügykezelés díszkártyák és eredményes. Zöldfa utca 3. sz. telefon: 28-72. 54-72 6. 4.

**KOSZTOLANCSY** magánnyomozó bizalmasan megfigyelés, nyomoz. Lorantffy 19. 66-85

## ALKALMAZÁSI NYER FERFI VEGETES

**KOCSIS,** aki rendelés tud írni és jó számú raktári munkás, kocsis mellé segítő ilia íróvetetnek Dreher örökraktár. Pásti 1. 2-490

**MALAC** mellé 12-16 éves fiút keresek tanýára. Je lentkezés reggeli órában Veres-u. 18. 2-665

**GÉPKÉZELŐ,** lehetőséggel olyan, aki azonnal vezetésre is ért, azonnal felvétetik. Mújgygyár, Erzebet-u. 29. 2-488

**SZÉLOMONKASAI** nyitás és metzéshez, esetleg egész évi munkájához keresek. Kusza Káldi, Kandia 15. 2-642

**KOCSIS** keresek azonnala bentkisztra. Honvédtemető utca 6. 2-589 vv.

## GAZDASÁGI ALLÁS FERFI (26)

**RÉPÉSZ** hosszabb gazdasági gyakorlattal felvétetik azonnali konvencióra dr. Sinyei Merse Józsefné uradalmában, Monostorpályi. 26-471

**KONVENCIÓS** kocsiért keresek. Bethlen 72. 26-669

## HÁZMESTERI ALLÁS FERFI (29)

**FIATAL** pár udvari 1 szoba és fűtés, feleségnek munkáért, Hunyadi u. 22. 29-645

**ÖSKERESZTÉNY** mérlegképes nyelvet állást keres azonnala is. Cim a kiadóban. 32-653

## KERESKEDELMI FERFI (48)

**RÖVIDÁRU** szakmában jártas utazót keres szállítóképű nagykereskedő Ajánlatokat „Biztos megélhetés” jellegre a kiadóba. 48-656

## IPARI FERFI (33)

**FENYEZŐSEGÉDET** keres Szekeres festővállalat, Ió-mok-u. 122. 33-641

**FODRASZÉSGÉPELT** kiscsigiteni szombat, vasárnap felvez Huzsi Iodrázat, Sámsoni-út 69. 33-629

**BOBBÉLYSEGÉD,** férfi vagy nő, magas fizetéssel állandóra, ünnep után is lehet. Palánkiné, Bösörényi 52. 33-623

**FRIFODRASZ** segédet keresek és fizetéssel azonnal felvezek. Hajó-u. 22. 33-640

**FODRASZ** segédet felvezek Bólo, Doak Ferenc utca 26. 33-639

**FODRASZSEGÉD** azonnali belphelt, Szent Anna utca 39. sz. Benyus János. 33-643

## TANULÓ FIÚ (64)

**RÁDIO** és villanyszerelestanító felvezünk. Cseh Lajos és társai, Ferenc József-út 56. 64-651

## MUSZERÉSZ tanuló felvétetik, Szabó, Petöf-ter 6

64-603

## ALKALMAZÁSI NYER NO VEGETES (4)

**SÖRRAKTÁRBA** fiatal női munkások felvétetnek. Dreher sörraktár, Pásti-u. 1. Jelenkezés osztoritokán reggeli 8 órákor. 4-615

**ÚJSAKKEZDESI**OT belősegi körzetre azonnala felvezek a kiadóhivatal. Jó fizetés, nyugdíj. Előigazítás kora reggeli órákban 2-3 óra. Jelenkezni délelőttöként a kiadóhivatalban, József kir. hg. utca 1. sz. Dió-köknak is alkalmas. 4-633 vv.

## ALKALMAZÁSI NYER FERFI VEGETES

**KOCSIS,** aki rendelés tud írni és jó számú raktári munkás, kocsis mellé segítő ilia íróvetetnek Dreher örökraktár. Pásti 1. 2-490

**MALAC** mellé 12-16 éves fiút keresek tanýára. Je lentkezés reggeli órában Veres-u. 18. 2-665

**GÉPKÉZELŐ,** lehetőséggel olyan, aki azonnal vezetésre is ért, azonnal felvétetik. Mújgygyár, Erzebet-u. 29. 2-488

**SZÉLOMONKASAI** nyitás és metzéshez, esetleg egész évi munkájához keresek. Kusza Káldi, Kandia 15. 2-642

**KOCSIS** keresek azonnala bentkisztra. Honvédtemető utca 6. 2-589 vv.

## GAZDASÁGI ALLÁS FERFI (26)

**RÉPÉSZ** hosszabb gazdasági gyakorlattal felvétetik azonnali konvencióra dr. Sinyei Merse Józsefné uradalmában, Monostorpályi. 26-471

**KONVENCIÓS** kocsiért keresek. Bethlen 72. 26-669

## HÁZMESTERI ALLÁS FERFI (29)

**FIATAL** pár udvari 1 szoba és fűtés, feleségnek munkáért, Hunyadi u. 22. 29-645

**ÖSKERESZTÉNY** mérlegképes nyelvet állást keres azonnala is. Cim a kiadóban. 32-653

## KERESKEDELMI FERFI (48)

**RÖVIDÁRU** szakmában jártas utazót keres szállítóképű nagykereskedő Ajánlatokat „Biztos megélhetés” jellegre a kiadóba. 48-656

## IPARI FERFI (33)

**FENYEZŐSEGÉDET** keres Szekeres festővállalat, Ió-mok-u. 122. 33-641

**FODRASZÉSGÉPELT** kiscsigiteni szombat, vasárnap felvez Huzsi Iodrázat, Sámsoni-út 69. 33-629

**BOBBÉLYSEGÉD,** férfi vagy nő, magas fizetéssel állandóra, ünnep után is lehet. Palánkiné, Bösörényi 52. 33-623

**FRIFODRASZ** segédet keresek és fizetéssel azonnal felvezek. Hajó-u. 22. 33-640

**FODRASZ** segédet felvezek Bólo, Doak Ferenc utca 26. 33-639

**FODRASZSEGÉD** azonnali belphelt, Szent Anna utca 39. sz. Benyus János. 33-643

## TANULÓ FIÚ (64)

**RÁDIO** és villanyszerelestanító felvezünk. Cseh Lajos és társai, Ferenc József-út 56. 64-651

## MUSZERÉSZ tanuló felvétetik, Szabó, Petöf-ter 6

64-603

## ALKALMAZÁSI NYER NO VEGETES (4)

**SÖRRAKTÁRBA** fiatal női munkások felvétetnek. Dreher sörraktár, Pásti-u. 1. Jelenkezés osztoritokán reggeli 8 órákor. 4-615

**ÚJSAKKEZDESI**OT belősegi körzetre azonnala felvezek a kiadóhivatal. Jó fizetés, nyugdíj. Előigazítás kora reggeli órákban 2-3 óra. Jelenkezni délelőttöként a kiadóhivatalban, József kir. hg. utca 1. sz. Dió-köknak is alkalmas. 4-633 vv.

## ALKALMAZÁSI NYER FERFI VEGETES

**KOCSIS,** aki rendelés tud írni és jó számú raktári munkás, kocsis mellé segítő ilia íróvetetnek Dreher örökraktár. Pásti 1. 2-490

**MALAC** mellé 12-16 éves fiút keresek tanýára. Je lentkezés reggeli órában Veres-u. 18. 2-665

**GÉPKÉZELŐ,** lehetőséggel olyan, aki azonnal vezetésre is ért, azonnal felvétetik. Mújgygyár, Erzebet-u. 29. 2-488

**SZÉLOMONKASAI** nyitás és metzéshez, esetleg egész évi munkájához keresek. Kusza Káldi, Kandia 15. 2-642

**KOCSIS** keresek azonnala bentkisztra. Honvédtemető utca 6. 2-589 vv.

## GAZDASÁGI ALLÁS FERFI (26)

**RÉPÉSZ** hosszabb gazdasági gyakorlattal felvétetik azonnali konvencióra dr. Sinyei Merse Józsefné uradalmában, Monostorpályi. 26-471

**KONVENCIÓS** kocsiért keresek. Bethlen 72. 26-669

## HÁZMESTERI ALLÁS FERFI (29)

**FIATAL** pár udvari 1 szoba és fűtés, feleségnek munkáért, Hunyadi u. 22. 29-645

**ÖSKERESZTÉNY** mérlegképes nyelvet állást keres azonnala is. Cim a kiadóban. 32-653

## KERESKEDELMI FERFI (48)

**RÖVIDÁRU** szakmában jártas utazót keres szállítóképű nagykereskedő Ajánlatokat „Biztos megélhetés” jellegre a kiadóba. 48-656

## IPARI FERFI (33)

**FENYEZŐSEGÉDET** keres Szekeres festővállalat, Ió-mok-u. 122. 33-641

**FODRASZÉSGÉPELT** kiscsigiteni szombat, vasárnap felvez Huzsi Iodrázat, Sámsoni-út 69. 33-629

**BOBBÉLYSEGÉD,** férfi vagy nő, magas fizetéssel állandóra, ünnep után is lehet. Palánkiné, Bösörényi 52. 33-623

**FRIFODRASZ** segédet keresek és fizetéssel azonnal felvezek. Hajó-u. 22. 33-640

**FODRASZ** segédet felvezek Bólo, Doak Ferenc utca 26. 33-639

**FODRASZSEGÉD** azonnali belphelt, Szent Anna utca 39. sz. Benyus János. 33-643

## TANULÓ FIÚ (64)

**RÁDIO** és villanyszerelestanító felvezünk. Cseh Lajos és társai, Ferenc József-út 56. 64-651

## MUSZERÉSZ tanuló felvétetik, Szabó, Petöf-ter 6

64-603

## ALKALMAZÁSI NYER NO VEGETES (4)

**SÖRRAKTÁRBA** fiatal női munkások felvétetnek. Dreher sörraktár, Pásti-u. 1. Jelenkezés osztoritokán reggeli 8 órákor. 4-615

**ÚJSAKKEZDESI**OT belősegi körzetre azonnala felvezek a kiadóhivatal. Jó fizetés, nyugdíj. Előigazítás kora reggeli órákban 2-3 óra. Jelenkezni délelőttöként a kiadóhivatalban, József kir. hg. utca 1. sz. Dió-köknak is alkalmas. 4-633 vv.

## ALKALMAZÁSI NYER FERFI VEGETES

**KOCSIS,** aki rendelés tud írni és jó számú raktári munkás, kocsis mellé segítő ilia íróvetetnek Dreher örökraktár. Pásti 1. 2-490

**MALAC** mellé 12-16 éves fiút keresek tanýára. Je lentkezés reggeli órában Veres-u. 18. 2-665

**GÉPKÉZELŐ,** lehetőséggel olyan, aki azonnal vezetésre is ért, azonnal felvétetik. Mújgygyár, Erzebet-u. 29. 2-488

**SZÉLOMONKASAI** nyitás és metzéshez, esetleg egész évi munkájához keresek. Kusza Káldi, Kandia 15. 2-642

**KOCSIS** keresek azonnala bentkisztra. Honvédtemető utca 6. 2-589 vv.

## GAZDASÁGI ALLÁS FERFI (26)

**RÉPÉSZ** hosszabb gazdasági gyakorlattal felvétetik azonnali konvencióra dr. Sinyei Merse Józsefné uradalmában, Monostorpályi. 26-471

**KONVENCIÓS** kocsiért keresek. Bethlen 72. 26-669

## HÁZMESTERI ALLÁS FERFI (29)

**FIATAL** pár udvari 1 szoba és fűtés, feleségnek munkáért, Hunyadi u. 22. 29-645

**ÖSKERESZTÉNY** mérlegképes nyelvet állást keres azonnala is. Cim a kiadóban. 32-653

## KERESKEDELMI FERFI (48)

**RÖVIDÁRU** szakmában jártas utazót keres szállítóképű nagykereskedő Ajánlatokat „Biztos megélhetés” jellegre a kiadóba. 48-656

## IPARI FERFI (33)

**FENYEZŐSEGÉDET** keres Szekeres festővállalat, Ió-mok-u. 122. 33-641

**FODRASZÉSGÉPELT** kiscsigiteni szombat, vasárnap felvez Huzsi Iodrázat, Sámsoni-út 69. 33-629

**BOBBÉLYSEGÉD,** férfi vagy nő, magas fizetéssel állandóra, ünnep után is lehet. Palánkiné, Bösörényi 52. 33-623

**FRIFODRASZ** segédet keresek és fizetéssel azonnal felvezek. Hajó-u. 22. 33-640

**FODRASZ** segédet felvezek Bólo, Doak Ferenc utca 26. 33-639

**FODRASZSEGÉD** azonnali belphelt, Szent Anna utca 39. sz. Benyus János. 33-643

## TANULÓ FIÚ (64)

**RÁDIO** és villanyszerelestanító felvezünk. Cseh Lajos és társai, Ferenc József-út 56. 64-651

## MUSZERÉSZ tanuló felvétetik, Szabó, Petöf-ter 6

64-603

## ALKALMAZÁSI NYER NO VEGETES (4)

**SÖRRAKTÁ**